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Elfogadta a képviselő-testület 
a 2026-os költségvetést. 
A pénzügyi tervezés nem 
egyszerű, soktényezős 
háttérmunkája azonban 
kevésbé volt ismert. Eddig.

Az elmúlt hetekben, hóna-
pokban számos egyezte-
tés zajlott a mindennapok-
ban régóta gondot okozó 
közlekedési, közúti problé-
mákról. Ezt foglaljuk össze. 2–3. és 8. oldal 6–7. oldal

„Szada számunkra egyfajta
lelki bázis” – 20 éves 
a Cimbaliband 12. oldal

Szada Nagyközség Önkormányzatának KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVILAPJA 
XXIV. ÉVFOLYAM • 2026. MÁRCIUS
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A települések gazdálkodását meg-
alapozó költségvetési rendeletter-
vezetet minden évben február 15-

ig kell benyújtani a képviselő-testület elé. 
Az önkormányzatok működése és döntés-
hozatala során fi gyelembe kell venni a Ma-
gyarország helyi önkormányzatairól szóló 
törvényt (Mötv.), a Magyarország gazda-
sági stabilitásáról szóló törvényt, valamint 
az államháztartásról szóló törvényt (Áht.) 
és annak végrehajtására kiadott kormány-
rendeleteket. Az Áht., illetve az Mötv. alap-
ján a központi költségvetésből származó 
önkormányzati forrásokat és a részesedés 
rendjét minden évben a központi költség-
vetési törvény állapítja meg. 
 Az éves költségvetési terv elkészítése 
előtt a működési és beruházási területek-
ről számos információt és adatot kellett 
összegyűjteni és elemezni. 

Fenntarthatóság
A tervezés során elsődleges szempont 
az önkormányzat működési költségei-
nek megtervezése és biztosítása volt. Ide 
tartozik a jogszabályokban meghatáro-
zott kötelező önkormányzati feladatok 

ellátása, amely magában foglalja a te-
lepülés üzemeltetését, valamint az ön-
kormányzati intézmények folyamatos és 
zavartalan működésének biztosítását. A 
lehetőségekhez mérten az önkormány-
zat önként vállalt feladatokat is elláthat, 
azonban ezek csak akkor valósíthatók 
meg, ha nem veszélyeztetik a kötelező 
feladatok ellátását.  
 A szadai önkormányzat álláspontja, hogy 
továbbra is külső fi nanszírozás, hitelfelvé-
tel nélkül gazdálkodjon. A tervezés során 
kiemelt cél volt, hogy a növekvő elvonások 
ellenére – a környező településekhez képest 

– továbbra is elkerüljük a helyi adók emelé-
sét! Egy ilyen éves tervezési folyamatnál a 
fenntartható gazdálkodást, a pozitív mű-
ködési költségvetési egyenleg megterem-
tését tűzzük ki alapvetésként, mindezt úgy, 
hogy lehetőséget kell teremteni a beruhá-
zásokhoz, a fejlesztésekhez, esetleg egy-egy 
pályázati önerőhöz is. Az előző évekből át-
nyúló kötelezettségvállalásokat, hosszabb 
átfutású munkákhoz tartozó szerződések 
szerinti kifi zetéseket is meg kell teremte-
ni. Új beruházást vagy fejlesztést pedig 
csak akkor lehetséges indítani, ha annak 
a fedezete is rendelkezésre áll. Fontos ki-

emelni, hogy az intézményeknél a bérjel-
legű kiadásoknak azt a részét, amelyet a 
központi támogatás nem fedez, az önkor-
mányzatnak kell biztosítania. Idén az in-
tézményeink jelentős részénél jogszabály 
határozta meg a béremelések mértékét, így 
végrehajtása – saját forrásból való kifi ze-
tése – kötelező volt.

Elvonások
Az éves helyi költségvetésünk megterve-
zését nemcsak a lokális környezet befo-
lyásolja (pl.: milyen mértékű az iparűzési 
adóból, építményadóból származó bevé-
tel), hanem az országos gazdasági kör-
nyezettel szorosan összefügg (pl.: a mak-
rogazdasági környezet, a GDP alakulása 
az iparűzésiadó-bevételre lehet hatással). 
Az önkormányzatok bevételeit évről évre 
jelentősen befolyásolja az állami fi nanszí-
rozás rendszere, a szolidaritási hozzájáru-
lásból adódó elvonás, a teljes mértékben 
elvont gépjárműadó-bevétel, valamint új 
elemként a 2024-ben elindított és 2025-
től alkalmazott Versenyképes járások prog-
ram (VJP). 
 Mint egy háztartás, úgy az önkormány-
zat esetében is megjelennek az intézményi 
fenntartási, üzemelési költségek. 2023-ra 
az önkormányzatok a villamosenergia- és 
gázbeszerzésnél kikerültek az egyetemes 
szolgáltatás igénybevételére jogosultak 
köréből, maradt a szabadpiaci beszerzés. 
Ez 2023-ban még költségnövekedést oko-
zott, 2024-ben normalizálódott a helyzet 

FÓKUSZBAN

A szadai képviselő-testület februári tanácskozásán 
fogadta el az önkormányzat 2026-os költségvetését. 

Ebben a cikkben azt mutatjuk be, hogy milyen kiemelt 
irányelveket kellett fi gyelembe venni a tervezés során.

Minden 
mindennel összefügg

Grafi konok: Szada önkormányzata
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FÓKUSZBAN

2019-től fokozatosan befolyásol-
ta Szada költségvetését a Dózsa 
György út – az állami Magyar Köz-
út Nonprofi t Zrt. által üzemelte-
tett út – szakaszos felújítása. A bur-
kolata már olyannyira tönkrement, 
hogy minden évben, a Magyar Köz-
úttal közösen, 600-700 méteres sza-
kaszokon ki kellett cserélni a kopó-
réteget. Ennek köszönhetően a zaj, 
a rezgés nem jelent pluszterhelést, 
nem okoz károkat az út menti ingat-
lanokban. Annak érdekében, hogy 
az önkormányzatnak a jövőben ne 
kelljen ellátnia olyan feladatokat, 
amelyek alapvetően az államhoz 
tartoznak, kezdeményeztük az ügy 
rendezését az illetékes minisztériu-
moknál és a Közút vármegyei igaz-
gatóságánál. 
 Szada területén önkormányza-
ti fenntartásában még mintegy 16,5 
kilométernyi földút található. Ezek 
aszfaltozása kiemelt jelentőségű, 
ezért az önkormányzat a jövőben 
is fontos célként kezeli e fejlesztés 
folytatását. 
 Azt szeretnénk, ha végre megfe-
lelő helyre kerülnének a feladatok és 
a hozzájuk tartozó költségvetési for-
rások, azaz a helyben képződő adó-
bevételekből helyben megvalósuló 
elemeket kell fejleszteni, így például 
a hiányos infrastruktúrát. Az állami 
vállalatoknak pedig a központi költ-
ségvetésből kell elegendő forráshoz 
jutniuk feladataik ellátáshoz.

HELYI BEVÉTELEK 
HELYI CÉLOKRA

és az árak megközelítették a 2023 előt-
ti árszinteket, azonban a 2026-os év glo-
bális mozgásai, a kialakulóban lévő alap-
anyaghiány várhatóan költségnövekedést 
eredményezhet. Az infl áció miatt az ön-
kormányzat számára drágábbak lesznek 
a különféle beszerzések, és a személyi ki-
adások is emelkedhetnek. 
 Elképzelhető, hogy a helyi iparűzésiadó-
bevételek növekedése a következő évek-
ben is folytatódik, amely részben az inf-
láció hatásának tulajdonítható. Emellett 
új ipari fejlesztések is várhatók, azonban 
ezek adóbevételi hatása csak a beruhá-
zás befejezését és az első lezárt termelési 
évet követően jelenhet meg a költségveté-
si adatokban. A bevételnövekedés azon-
ban a gyakorlatban nem jelenik meg az 
önkormányzatnál. Az elvonások között 
ugyanis megjelent a már említett VJP. En-
nek keretében a tárgyévben befolyó és az 
előző évben befolyt helyi iparűzésiadó-
bevétel közötti többlet – vagyis az ipar-
űzési adó növekménye – a központi költ-
ségvetés területfejlesztési alapjába kerül. 
Az elvonás mértékét ugyanakkor korri-
gálja a szolidaritási hozzájárulás éves nö-
vekménye.
 Ez azt jelenti, hogy a helyi iparűzési adó-
ból származó többletbevétel valójában nem 
marad az önkormányzatnál. A növekmény 
nagy részét a VJP keretében elvonják, a 
megmaradó részt pedig a növekvő szoli-
daritási hozzájárulás kifi zetésére kell for-
dítani. Így a helyi iparűzési adót tekintve, 
az elvonások miatt, nem várható tényle-
ges bevételnövekedés 2026-ban a 2025-
ös összeghez képest.  Ez azért probléma, 
mert a helyi iparűzési adó az önkormány-
zatok egyik legjelentősebb bevételi forrása, 

és így a korábban részletezett infl ációs ha-
tások a bevételi oldalon nem ellensúlyoz-
hatók.
 A szolidaritási hozzájárulás összege az 
elmúlt években jelentősen emelkedett, ami 
tovább csökkenti az önkormányzat gaz-
dálkodási mozgásterét. Ennek alakulását 
a mellékelt grafi kon mutatja: 2026-ban 
várhatóan már eléri a 350 millió forintot.

Bevételi lehetőség
A tavalyi év folyamán – annak érdekében, 
hogy a település működése fenntartha-
tó maradjon – ingatlanértékesítéseket is 
betervezett az önkormányzat. Erre azért 
volt szükség, hogy elkerülhető legyen a 
helyi adók emelése, illetve a hitelfelvétel 
egyes beruházások és fejlesztések meg-
valósításához.
 2026-ban további ingatlanértékesítése-
ket kellett betervezni, mivel csak ezek be-
vételeiből tud a település különböző fejlesz-
téseket megvalósítani. Ilyen beruházások 
például a járdák építése és felújítása, a ke-
rékpárút-fejlesztések, a mart aszfaltos út-
javítások, a Fenyvesligeti csomópont fej-
lesztése, valamint a közösségi játszóterek 
kialakítása.
 Az ingatlanértékesítésekre épülő beru-
házási modell azonban hosszú távon nem 
tartható fenn. A korábbi évek takarékos 
gazdálkodásának köszönhetően még ren-
delkezésre állnak értékesíthető ingatlanok, 
ugyanakkor a még meglévő területek egy 
részének értékesítésére is szükség van ah-
hoz, hogy a befolyó bevételekből további, 
a település fejlődését szolgáló beruházá-
sok valósulhassanak meg. Egyéb esetben 
csak a működésre, a bérek kifi zetésére, az 

intézmények fenntartási-üzemelési költsé-
gének kifi zetésére marad fedezet az elvo-
nások további növekedésével. 
 Sok önkormányzat a TÖOSZ és a MÖSZ 
fórumain egységes petíciókat nyújtott be 
a minisztériumok felé, hogy tárgyalást 
kezdeményezzenek a teljes önkormány-
zati működés átalakításáról. A mostani 
irány helyett az önkormányzatok jogkö-
reinek és gazdasági erejének visszaállítá-
sa lenne a cél, ugyanis a jelenlegi formá-
ban több település már a költségvetési év 
felénél az alapvető működését befolyáso-
ló pénzügyi gondokkal küzd.

Jassó Ágnes pénzügyi osztályvezető,
 Juhász Sándor alpolgármester
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Programajánló

szöveg: A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából megtartott szadai megemlékezés 
után került sor a hagyományos koszorúzásra is a Faluháznál elhelyezett emléktáblá-
nál. A helyi civil szervezetek, az intézmények képviselői mellett az önkormányzat veze-
tése is elhelyezték koszorúikat. Egy nappal korábban rendezték meg a szintén hagyo-
mányos 1848 méteres emlékfutást a település központjában, amelyen szinte minden 
korosztályból voltak résztvevők. 

 Jó hangulatú nap volt

A szadai önkormányzat nevében Pintér La-
jos polgármester köszöntötte fel február-
ban a település egyik legidősebb lakóját, 
a 90. évét betöltött Vadai Józsefné Marika 
nénit. Ő a Margita Szadai Idősek Otthona 
lakója, így az intézmény munkatársaival, 
az ugyancsak ott élő társaival, valamint 
családtagjaival közösen ünnepelték meg 
a születésnapot. 

HÍRMIX

Farsang a nappali klubban

Mindenki egyformán fontos

Pintér Lajos, Szada polgármestere 
újabb egyeztetést kezdeménye-
zett Halgas Mártonnal, a MOHU 
Zrt. önkormányzati kapcsola-
tokért felelős területi vezetőjé-
vel az év elején Szadán is tapasz-
talt hulladékszállítási problémák 
miatt. A február közepén meg-
tartott találkozón Halgas Márton 
megjegyezte, hogy kiemelten fi -
gyelik a településen a szállítást 
végző Vertikal cég tevékenysé-
gét. Mint mondta, természete-
sen továbbra is várják a szállítás-
sal kapcsolatos visszajelzéseket, 
és ha további panaszok érkeznek, 
akkor a társasággal szemben „lé-
péseket fognak tenni”. Mind-
emellett a polgármester kérte a 
MOHU-tól a lomtalanítás meg-
szervezését, illetve azt is, hogy 
az önkormányzat továbbra is díj-
mentesen biztosíthassa a lakos-
ság számára a szelektívhulladék-
gyűjtő edényeket. 

SZÜKSÉGESSÉ 
VÁLT AZ ÚJABB 
MEGBESZÉLÉS

Februárban névnaposunkat, Oroszi Ist-
vánnét köszöntöttük. Tóth Istvánné Ica 
Szuhanics Albert: Zsuzsanna napi kö-
szöntő című versét olvasta fel, mely nagy 
sikert aratott. A köszöntések után Zsuzsi-
ka fi nom süteményekkel vendégelte meg 
társait. A hónap harmadik hetében far-
sangi mulatságot tartottunk. A délelőtt 
folyamán logikai játékokkal játszottunk, 
mindenki szívesen vett részt a koncent-
rációt igénylő, két agyféltekés ügyessé-
gi feladatokban. Jókat mulattunk, hogy 
ki mint tudta teljesíteni az adott feladvá-
nyokat. Előkerültek a jelmezek is: a fi úk 
női parókákban és álarcban fotózkodtak. 
Ezúton szeretném megragadni az alkal-
mat, hogy meghívjak minden kedves ér-

deklődőt az Idősek Nappali Klubjába, il-
letve a gyaloglócsapatunkba. Jelentkezni 
az alábbi elérhetőségeken lehet: abildi9@
gmail.com, telefon: 06 70 199 9570

Őri Ildikó klubvezető

FEJTÖRŐ FELADVÁNYOKKAL MÚLATTÁK AZ IDŐT

SZENTGÁLI-TÓTH ÁRON VOLT A PARASPORT NAPJÁNAK VENDÉGE

Szada Nagyközség Önkormányzata immár 
ötödik alkalommal csatlakozott a magyar 
parasport napjához, amelyet minden év feb-
ruár 22-én tart meg a Magyar Paralimpiai 
Bizottság. A helyi cél az volt, hogy a szadai 
diákok mielőbb megtanulják és megértsék, 
hogy a valamilyen testi hátránnyal szüle-
tettek élethelyzeteinek megismerése nagy-

ban segíti az épek és fogyatékkal élők kö-
zeledését. A szadai rendezvényen ezúttal 
Szentgáli-Tóth Áron őszintén és inspirá-
lóan mesélt életútjáról, valamint arról, ho-
gyan küzdötte le az elé kerülő akadályokat. 
Személyes hangvételű előadását csodála-
tos harmonikajátéka és a diákok érdeklő-
dő kérdései tették igazán emlékezetessé.

A Szadai Keresztény Szülői Kör szerve-
zésében 2026. április 23-án 17.30-tól a 
Faluházban lesz Uzsalyné dr. Pécsi Rita 
előadása. Téma: Fejleszt vagy rombol? 
– a képernyő és az okoseszközök hatá-
sa a fejlődésben lévő idegrendszerre. 

Fo
tó:

 M
es

ter
 Év

a
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HÍRMIX

Előzetes tábor-
információk

Tizennyolc babacsomag SZADA HULLADÉK-
GYŰJTÉSI RENDJE, 2026

MÁRCIUS–ÁPRILIS

MÁRCIUS
DÁTUM KEDD

24. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

31. KOMMUNÁLIS ZÖLD

ÁPRILIS
DÁTUM KEDD

7. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

14. KOMMUNÁLIS ZÖLD

21. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

28. KOMMUNÁLIS ZÖLD

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 
 A szolgáltató (Vertikal Group)  
 elérhetősége:
 8154 Polgárdi, Szabadság u. 26.
 Tel.: +36-1-776-7777
 E-mail: ugyfelszolgalat@ 
 vertikalgroup.hu Vertikal Group

Ezúton is megköszönjük mindazok-
nak, akik munkánkat jövedelemadó-
juk egy százalékával támogatták az 
elmúlt években. A Tábor Alapítvány 
2026-ban is szívesen fogadja a hoz-
zájárulásokat. 
Adószámunk: 18667125-1-13

Tábor Alapítvány

2026-ban is szeretnénk az eddigi 
szakmai munkát a legjobb színvona-
lon folytatni. Kérjük, jövedelemadó-
juk egy százalékának felajánlásával 
segítsék a szadai hagyományőrzés 
érdekében végzett tevékenységün-
ket! 
Adószámunk: 19176310-1-13

Kulturális Alapítvány Szadáért

Kérjük, hogy jövedelemadója egy 
százalékával támogassa a Szada Fé-
nyei programjait 2026-ban! 
Adószám: 19239015-1-13

SzadaFeszt Közösségszépítő Egyesület

A Szadai Székely Bertalan Általános 
Iskolában folyó oktató-nevelő mun-
kát támogatja az Életfa a gyerme-
kekért Alapítvány, amelynek segít-
ségével a szadai diákok még több és 
minőségibb eszközzel dolgozhat-
nak, illetve vetélkedőik is díjazhatók. 
Kérjük, támogassák idén is az alapít-
ványt! 
Adószám: 18504987-1-13

Életfa a gyermekekért Alapítvány

Tegyünk együtt a szadai gyermeke-
kért! Ebben az évben is szívesen fo-
gadjuk jövedelemadójuk egy szá-
zalékát. Hálásan köszönjük eddigi 
támogatásukat! 
Adószám: 19186797-1-13

Székely Bertalan Óvoda 
Közhasznú Kulturális Alapítvány

Ha még nem tudja, hogy melyik 
szervezetnek adná személyi jövede-
lemadója egy százalékát, gondoljon 
a Szadai Sportegyesületben sportoló 
fi atalokra! Várjuk felajánlását! 
Adószám: 19185363-1-13

Szadai Sportegyesület

Támogassa ön is a Czibere Tánc-
együttest, a Szadai Czibere Ha-
gyományőrző Egyesületet adó-
ja egy százalékával! Adószám: 
19239558-1-13. Köszönjük min-
denkinek, aki hozzájárul egyesüle-
tünk működéséhez!

Szadai Czibere Hagyományőrző Egyesület

TECHNIKAI SZÁMOK
A szadai egyházak technikai száma a 
jövedelemadó egy százalékának fel-
ajánlásához: 
   •   Magyar Katolikus 

Egyház: 0011
   •   Magyarországi 

Református Egyház: 0066
   •   Magyarországi 

Baptista Egyház: 0286. 

EGYSZÁZALÉKNYI FELAJÁNLÁS

Az Örömhír napközis tábor tervezett idő-
pontjai: 1. hét: július 13–17.; 2. hét: július 
20–24.; 3. hét: július 27–31. Ezekre a he-
tekre, napokra várjuk az önkéntes munka-
társakat, valamint azokat a középiskolás 
diákokat, akik a táborban is szeretnének 
órákat szerezni az 50 órás közösségi szol-
gálatukhoz. Főiskolai hallgatók is tölthe-
tik a táborban a szakmai gyakorlatukat. 
(A nyár folyamán tizenévesek és felnőttek 
részére lesz alkalom kosárfonásra is.) To-
vábbi információ Pálinkás Ibolyától kér-
hető a psibolya@gmail.com címen.

A hagyományos 
babacsomag-át-
adás február kö-
zepén, előző szá-
munk lapzártája 
után zajlott. Pin-
tér Lajos polgár-
mester személye-
sen köszöntötte az 
újszülötteket (Ali-
na, Abigél, Liza, 
Kamilla, Bennett, 
Hanna, Izabel-
la, Gergő, Zalán 
és Mátyás) és szüleiket. Március ele-
jén ugyancsak meglátogatta a legif-
jabb szadaiakat (Kamillát, Sarolt Eli-

zát, Blanka Flórát, Milánt, Hellát, Rózát, 
Zénót és Julit), és átnyújtotta szüleiknek 
az önkormányzat ajándékát. 

AZ ELMÚLT HETEKBEN KÖSZÖNTÖTTÉK A LEGIFJABB SZADAIAKAT
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Az elmúlt hetekben, hónapokban számos egyeztetést
 folytattak a szadai vezetők a kormányzati szereplőkkel
 a mindennapokban régóta gondot okozó közlekedési,

 közúti problémákról. Ezt foglaljuk össze.

Meghiúsult tervek, feltételes 
beruházási ígéretek

A közelgő országgyűlési választás le-
hetővé tette, hogy az előző hóna-
pokban a térségi polgármesterek, 

önkormányzati képviselők újra előtérbe 
helyezzék az évek óta csak ígéretek szint-
jén lévő térségi infrastruktúra-fejleszté-
seket. Személyes egyeztetéseket kezde-
ményeztek a szakminisztériumokkal és 
államtitkárságokkal, minisztériumi be-
ruházási osztályokkal, a Magyar Közút 
Nonprofi t Zrt. Pest vármegyei Igazgató-
ságával. (2026 januárjában ezért talál-
kozhattak a szadai közösségimédia-felü-
leteken ilyen témájú híreinkkel.) 

Belső tehermentesítő
A problémák körébe tartozik a Vác felől 
Veresegyházon keresztül a Dózsa György 
útra érkező nagymértékű forgalom és an-
nak következményei, a zaj- és porterhe-
lés, a burkolati hibák, a tönkrement pá-
lyaszerkezetek. A szadai önkormányzat a 

Vasút utca, a Vasút köz lakóitól évek óta 
kap bejelentéseket, petíciókat, illetve el-
juttattak ilyeneket a rendőrség felé is. A 
Magyar Közút Nzrt. korábban ígéretet tett 
egy jelzőlámpás csomópont tervezésére a 
Dózsa György út–Vasút utca keresztező-
désében, de érdemi intézkedés a mai na-
pig nem történt. 
 A Vasút utca, a Vasút köz, a Székely Ber-
talan út a Magyar Közút kezelésében áll, 
de a burkolatát már 15–25 éve nem újítot-
ták fel, helyenként a vízelvezetés hiánya 
tapasztalható, és mélyebb pályaszerkeze-
ti hibák is megjelentek. A reggeli és a dél-
utáni órákban olyan mértékű a forgalom 
visszatorlódása a Veresegyház Hajó utca 
körforgalomig, ami már a tömegközleke-
dési járatok 10 perces menetidő-növeke-
dését okozza.
 A forgalom sok esetben a fenyvesligeti 
utcákban jelenik meg, azokat „surranó-
pályának” használják az autósok, gyako-
ri konfl iktushelyzetet, nagymértékű por- 

és szén-dioxid-kibocsátást okozva. Több 
esetben kellett a közterület-felügyeletet ki-
küldeni ide, mert – illegálisan – a teher-
gépjármű-forgalom is megjelent ezekben 
az utcákban. 
 A tervezett belső tehermentesítő út 
nyomvonala a Ványi tüzép előtt egy kör-
forgalomból indulna el dél felé – ezt a 
2022-es szabályozási tervek tartalmaz-
zák – a Halesz útig, majd a Halesz úton 
haladna a Mondi felé egészen a Vasút ut-
cáig, ahol szintén lenne körforgalom. A 
tervezési igények között felsoroltuk, hogy 
a teljes Vasút utca legyen felújítva a Szé-
kely Bertalan úttal együtt, továbbá az új 
nyomvonallal párhuzamosan kerékpár-
út fejlesztését is kértük, ami így össze-
köttetést jelentene a már meglévő Szé-
kely Bertalan úti kerékpárút és a Szada 
és Veresegyház között 2024-ben épült 
kerékpárútszakasz között. Az Építési és 
Közlekedési Minisztérium (ÉKM) beru-
házási osztálya és Lázár János miniszter 
ígéretet tett egy feltételes közbeszerzési 
eljárás megindítására március végéig.

Elkerülő utak
Ezen út kialakításán kívül évek óta ter-
vezés alatt áll az M2 Göd–M31 összekötő 
301-es út nyomvonala. Az engedélyezési fo-
lyamatokat is egyeztettük az ÉKM helyet-
tes államtitkárával. Az ÉKM-minisztere 
és ő is megerősítette, hogy a Szada–Mo-
gyoród–Csomád–Fót–Göd irányba ter-
vezett nyomvonal három szakaszából egy 
szakasz nem kapott környezetvédelmi en-
gedélyt, és soha nem is kapja meg, mivel 
a hatóságok állásfoglalása alapján nem 
lehetséges tovább sűríteni az úthálóza-
tot, ezzel akadályozva az ökológiai folyo-
sók terét. A nyomvonalat Mogyoród ön-
kormányzata sem támogatta, valamint 
anyagi forrás sincs rá, ezekből követke-
zően ez a nyomvonal nem fog megvaló-
sulni, és lekerült a napirendről.
 Szada és Veresegyház esetében szük-
ség van egy külső tehermentesítő útra, így 
ez ügyben a két önkormányzat fenntart-
ja igényét. A szadai nyomvonal az M31-es 
autópálya meglévő körforgalmába csat-
lakozna be, és onnan a szadai iparterü-
let és az M3-as autópálya között haladna 
egészen a gázfogadó állomás útjáig, an-A zsúfolt forgalom miatt szükséges a belső tehermentesítő út

Fo
tó:
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ÖNKORMÁNYZAT
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nak nyomvonalát megtartva menne to-
vább a veresegyházi szennyvíztelep és 
Álomhegyi víztározó környezetében, és 
a GE ipari út környezetében csatlakoz-
na be Csomádnál. Ennek a nyomvonal-
nak a megtervezésére az ÉKM helyettes 
államtitkára ígéretet tett, jelzése szerint 
feltételes közbeszerzési eljárást indítanak 
március végén. Ez a tervező kiválasztá-
sát jelenti. A tervezőnek el kell készítenie 
a tanulmány-, a koncepció-, az engedé-
lyezési és a kiviteli tervet. A teljes folya-
mat a minisztériumi beruházási osztály 
tapasztalatai alapján átlagosan 1000 nap. 
Ebbe az esetlegesen felmerülő kisajátítá-
si folyamatok is beletartoznak.

 Az egyeztetéseken elhangzott, hogy 
kész tervek vannak egy Szada, Dózsa 
György út M3-as lehajtóág–Gödöllő M31-
es autópálya közötti szakaszra. Itt a meg-
lévő főúton egy körforgalom van tervez-
ve, amelyből közvetlenül a szadai oldalon 
lehet majd felhajtani az M31-es autópá-
lya meglévő körforgalmába. Ebben az 
esetben nem kell az autópályahíd alatt 
elmenni a jelzőlámpás kereszteződésig, 
aminek jelenleg is rövid a jobbra kanya-
rodó felállósávja, így csúcsidőben torló-
dás alakul ki. Az ÉKM-ben ígéretet tettek 
arra, hogy feltételes közbeszerzést írnak 
ki március végéig a kivitelezés megindí-
tására. 

Vasút
A lakosság nagy részét kedvezően érinte-
né a 71-es vasútvonal (Vác–Budapest) fej-
lesztése. Ennek a nyomvonalnak kész ki-
viteli tervei vannak, vadonatúj átkelőkkel, 
korszerű állomásépületekkel, dupla vasúti 
nyomvonallal. Erre a beruházásra európai 
uniós források is rendelkezésre álltak 1,5 év-
vel ezelőtt, azonban az ÉKM részéről Láz-
ár János a beruházást leállította, mivel egy 
budapesti kerület megtámadta a környezet-
védelmi engedélyt. Az ÉKM-nek feltett kér-
désünkre azt a választ kaptuk, hogy ez a be-
ruházás jelenleg nem szerepel napirenden. 
A lakosság szerint erre a fejlesztésre lenne 
a legnagyobb szükség a forgalomvonzó ha-
tása miatt. A vasúti pálya korszerűsítésének 
következményeként létrejövő rövidebb me-
netidő az utazóközönség körében népszerűb-
bé tenné ezt a közlekedési formát, mint az 
autóval történő munkába járást (ami a fen-
tebb említett mindennapos dugókat okozza).

Közút
Az egyeztetésen felmerült a Pest várme-
gyei közutak leromlott általános állapota, 
ezek helyreállítása, a téli fagyok okozta út-
hibák mielőbbi megszüntetése, mindezek-
re a Közút vármegyei igazgatója megnövelt 
kapacitást ígért. 
 2025 decemberében megjelent az útdí-
jakra vonatkozó kormányzati elképzelés. 
Ez jelentős (35–40%-os) útdíjemelést je-
lent az év első negyedévében a fuvarozók-
ra vonatkozóan. Az intézkedés célja, hogy 
az alsóbbrendű utakról a teherforgalmat 
az autópályákra tereljék, különösen olyan 
helyeken, ahol ezek párhuzamosan futnak. 
Az intézkedéssel az alsóbbrendű utakon 
is növelt díjakat vezetnek be. Az ÉKM-
mel történt egyeztetéseink során ígéretet 
kaptuk arra, hogy miniszteri egyeztetés 
lesz arról, hogy az előírások betartását a 
Belügyminisztérium rendvédelmi szervei 
megfelelően ellenőrizzék is.

Reménykedve
Összegzésként: a minisztériumokkal foly-
tatott egyeztetéseink során újra felelevení-
tettük és részletesen bemutattuk a települé-
seinket mindennap érintő infrastrukturális 
problémáinkat. A közutaknál a március 15-i 
téli üzem végét megelőzően már elindultak 
a javítási munkák. A tervezésekkel érintett 
területeken – például a belső és külső te-
hermentesítő utaknál – a nyomvonalak ki-
alakítására feltételes közbeszerzési eljárás 
megindítását kaptuk ígéretként. Remény-
kedve várjuk ezek megvalósulását. 

Juhász Sándor alpolgármesterA két autópálya közötti összekötő útból nem lesz semmi

A Budapest és Vác közötti vasútvonal fejlesztése jó ideig nem várható
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Erdőkertes, Szada és Veresegyház 
képviselő-testülete február 26-án 
együttes ülést is tartott, egyetlen 
témát vitattak meg: a Veresegyház 
és Környéke Szennyvízközmű Tár-
sulás további sorsát. Mivel a társu-
lás jelentős műszaki és pénzügyi 
kihívásokkal szembesült, ezért ön-
állóan nem tudja tovább működ-
tetni a szennyvízelvezetési és -tisz-
títási rendszert, így a tulajdonos 
önkormányzatok hozzájárultak ah-
hoz, hogy szennyvízközművagyon 
térítésmentesen a magyar állam 
tulajdonába, a Nemzeti Vízművek 
Zrt. vagyonkezelésébe kerüljön. Az 
átadás-átvételi eljárás előkészíté-
se elindult, a hitel-visszafi zetéssel 
kapcsolatos konstrukció kidolgozá-
sát, valamint az állami hitelkonszo-
lidáció lehetőségének megtárgya-
lását április végéig kell lefolytatni. 

ÁTADÁS-ÁTVÉTEL

2026. február 26-án Szada Nagyközség Önkormány-
zata megtartotta soron következő képviselő-

testületi ülését, számos fontos ügyet tárgyaltak.

Végleges az idei 
költségvetés

A polgármester beszámolójának elfo-
gadása és a lejárt idejű határozatok 
áttekintése után tértek rá a képvise-

lők a napirendi pontok tárgyalására.

Pénzügyek
A testület megismerte és elfogadta a Szada 
Nova NKft. 2025. IV. negyedévére vonatkozó 
beszámolóját. Elfogadta továbbá a társaság 
2026-os üzleti tervének I. sz. módosítását 
és közszolgáltatási szerződésének módosí-
tását is, melyek szerint a 2026-os költség-
vetése 65 millió forinttal csökkent. Ez azt 
jelenti, hogy a Szada Nova ekkora összegű-
re tervezett, de utóbb nem létfontosságúnak 
minősített beruházásait 2026-ról 2027-re 
ütemezte át. Mindez annak érdekében tör-
tént, hogy az önkormányzat egészének idei 
költségvetése fenntartható legyen. 
 És ha már költségvetés. A testület dön-
tött a 2025-ös büdzsé III. sz. módosításá-
ról. Ennek célja az volt, hogy a költségvetés 
szerkezete és főösszege pontosan tükrözze 
a 2025. december 31-ig bekövetkezett tény-
leges pénzmozgásokat és a pénzügyi hely-
zetet, megfeleljen a vonatkozó jogszabályi 
előírásoknak, valamint biztosítsa a szabály-
szerű év végi zárást és a zárszámadási ren-
delet megalapozott elkészítését.
 Ezt követően a képviselő-testület tárgyal-
ta az önkormányzat működését meghatá-
rozó 2026. évi költségvetést is, amelyet a 
képviselők elfogadtak. A tervezett bevéte-
li és kiadási főösszeg 3 074 252 048 forint, 
amelyből az intézmények fi nanszírozása 

1 095 705 693 forintot tesz ki. (További rész-
letek a 2–3. oldalon – a szerk.) 

Intézmények
Az intézményvezetői pályázat lezárása után 
a képviselő-testület újabb öt évre Kerék-
gyártó Tamást nevezte ki a Szadai Szociá-
lis Alapszolgáltatási Központ élére. Folya-
matban van a Székely Bertalan Művelődési 
Ház és Könyvtár intézményvezetői helyére 
kiírt pályázat is. A jelentkezők meghallgatá-
sára és véleményezésére a testület egy kü-
lönbizottság létrehozásáról döntött, amely-
nek tagjait Kary József kulturális szakértő, 
Molnár Csaba Sándor és Székely Beatrix 
képviselők alkotják. 
 A testület támogatta a Baptista Tevékeny 
Szeretet Misszióval korábban megkötött el-
látási szerződés módosítását, melynek ér-
telmében az önkormányzat vállalja, hogy a 
bölcsődei fenntartó részére a bölcsődei ellá-
tásra jogosult gyermekek gondozásáért 2026. 
március 1-től a Felhőcske I. és II. Családi 
Bölcsődében legfeljebb 10 szadai gyermek-
re, valamint 2026. szeptember 1-től a szadai 
Napsugár Baptista Bölcsődében legfeljebb 
14 szadai gyermekre hozzájárulást biztosít 
20 000 forint/hónap/gyermek összegben.

Új körzet
A harmadik szadai felnőtt háziorvosi körzet 
kialakítását is támogatta a testület. A döntés 
értelmében ezt az új körzetet feladatellátási 
szerződéssel, vállalkozás keretében és pra-

xisjogot szerzett háziorvossal kívánja mű-
ködtetni az önkormányzat. (A hivatal pályá-
zatot írt ki a praxis betöltésére, a kiírás a 
www.szada.hu/hirek oldalon olvasható.)
Ezt követően az Országos Kórházi Főigaz-
gatóságnak még jóvá kell hagynia a három 
körzet utcajegyzék szerinti bontását, az új 
háziorvos személyét, majd a testület végle-
gesítheti a megbízást. 

Támogatások
A testület támogatta a SzadaFeszt Közös-
ségszépítő Egyesület kérelmét, és 2026-os 
programjaihoz 5,5 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást nyújt. A Veresegyhá-
zi Önkéntes Tűzoltó Egyesület számára 1,5 
millió forintban határozta meg az idei pénz-
ügyi támogatás összegét.
 A testület tudomásul vette a tavaly támo-
gatásban részesült személyek, szervezetek, 
intézmények pénzügyi elszámolásairól szóló 
jelentést, illetve jóváhagyta az idei civil pá-
lyázati kiírásra benyújtott pályázatokat is.

Ingatlanügyek
A testület döntött arról, hogy megkezdi a 
hatályos településrendezési eszközök adat-
szolgáltatáson alapuló felülvizsgálatát, elő-
készíti a tervezési programot, és elkészíti a 
település teljes területére az új településter-
vet. Továbbá telekvásárlásokról, illetve ér-
tékesítésekről is határozott. DE

Az év egyik legfontosabb 
döntését hozták meg
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A több mint egy éve tartó közlekedésfejlesztési 
előkészítő folyamat egyik eredménye, hogy 2026. 

március közepétől új buszjárattal lehet eljutni Szadáról
 a mogyoródi HÉV-állomáshoz és a fóti iskolákba.

Közvetlen buszos 
összeköttetés 

KÖZ-TÉR

A 327-es busz útvonala több csatlakozási pontot is érint

M ég 2024 végén egy lakossá-
gi kezdeményezés után kez-
dődött meg a közbeszéd Sza-

da közösségi közlekedésének lehetséges 
fejlesztéséről, amelyet aztán 2025 elején

– hogy nyomatékot adjon a témának – Sza-
da önkormányzata „felkarolt”. 

Több egyeztetés
Ennek nyomán tavaly tavasszal felmérték 
a helyiek közlekedési szokásait, és a vála-
szok részletes kiértékelése után az önkor-
mányzat komplex javaslatcsomagot készí-
tett a közlekedésszervezésért felelős állami 
szervezetek számára. Első körben – 2025 
őszén – így a menetrend-átalakítás előké-
szítéséért felelős kormányzati háttérintéz-
ménynél, a Közlekedéstudományi és Lo-
gisztikai Intézetnél (KTI) egyeztettek a 
szadai vezetők, többek között a KTI és a 
MÁV Személyszállítási Zrt. illetékeseivel. 
 A közlekedési társasággal megismer-
tették a település igényeit, melyek között 
szerepelt Szada és a mogyoródi HÉV-ál-
lomás, valamint a fóti oktatási intézmé-
nyek közötti kapcsolat megteremtése. Idő-
közben újabb lakossági igényeket jeleztek 

a partner önkormányzatok: a mogyoró-
di Szentjakab Parkfalu és Sissy Villapark 
lakosai az autóbuszos közösségi közleke-
désbe történő bekapcsolódást kértek. 
 A két igény a települési önkormány-
zatok, a szakminisztérium, valamint a 
MÁV Személyszállítási Zrt. februári kö-
zös egyeztetésén találkozott, amelyen az 
a döntés született, hogy ezek kielégítése 
érdekében a Volán hamarosan új járato-
kat indít (egyelőre Szentjakab érintése nél-
kül). Az egyeztetések után, február 13-án 
a szadai önkormányzat és a Volán képvi-
selői autóbuszos bejárást tartottak Sza-
dán, amelynek keretében megtörtént az 
új járatok útvonalának kijelölése. A felek 
egyeztettek arról is, hogy a jövőben hol 
és milyen módon lehetséges az új meg-
állók kialakítása, valamint ráerősítettek 
az együttműködés jövőbeli folytatására.

Elindult a busz!
Az önkormányzat kérésének eleget téve 
a helyi igények kiszolgálására így 2026. 
március 16-tól munkanapokon 327-es 
jelzéssel új buszjárat indult el Gödöllő 
és Fót autóbusz-állomásai között a Sza-

da, Dózsa György 
út és Székely Berta-
lan úton át Mogyo-
ród, HÉV-állomás 
érintésével. A reg-
geli csúcsidőszak-
ban kettő, a délutá-
niban pedig három 
járatpár közlekedik, amelyek Gödöllőről 
05:10, 07:00, 13:10, 15:10 és 17:10-kor, 
Fótról pedig 05:58, 08:23, 13:58, 15:58 
és 17:58-kor indulnak. A járatok reggel 
és délután is megfelelő csatlakozást biz-
tosítanak Mogyoródon a H8-as HÉV-hez, 
ezzel Szadát nemcsak Fóthoz, hanem Bu-
dapest XVI. kerületéhez is közelebb hoz-
va. (A pontos utazástervezéshez érdemes 
a BudapestGO alkalmazást használni.)
 Járulékos nyereség, hogy Szada főút-
jától átszállás nélkül elérhetővé válik az 
ipari park, a Székely Bertalan út déli ré-
sze mentén élők pedig Gödöllőre juthat-
nak majd el ezentúl ugyancsak átszállás 
nélkül. 

További tervek
De hogyan tovább? Szada önkormányzata 
a szolgáltatóval és a társönkormányzatok-
kal együttműködve lépésről lépésre szeret-
né folytatni a térség menetrendjének fej-
lesztését. Veresegyház és Gödöllő között 
ugyanis továbbra is hiányzik egy olyan ún. 
integrált ütemes menetrend, amely lehe-
tővé tenné, hogy a nap minden órájában 
ugyanazok a busz–busz és busz–vasút kö-
zötti csatlakozások megvalósulhassanak. 
A hétvégi kínálat bővítése, az új 327-es já-
ratok akár órás ütemre való sűrítése, to-
vábbá a csúcsidei és völgyidőszaki menet-
idők korrekciója is még megoldásra vár. 
 A korábbi egyeztetések részeredmé-
nyeként 2025. december 14-től a buda-
pesti járatok (396–399 sz. buszok) mun-
kanapokon reggel 8:30-ig megállnak az 
Erzsébet királyné útja aluljáró megálló-
helynél is, amivel kényelmesebb átszállás 
vált lehetővé az 1-es villamosra és a bel-
város felé haladó trolikra. A tapasztala-
tok alapján ezt a megállót egyre többen 
veszik igénybe a fővárosba tartók közül, 
így a következő megbeszéléseken kezde-
ményezik majd, hogy átmeneti helyett ez 
végleges helyszín legyen, azaz egész nap 
és hétvégén is álljanak meg itt az érintett 
járatok. 
 Cél, hogy nemcsak a meglévő utasoknak 
legyen jobb a szolgáltatás, hanem hogy e 
fejlesztésekkel olyanok számára is von-
zóvá váljon a közösségi közlekedés, akik 
eddig kizárólag autót használtak. 
 Seesink Dániel
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A mostani országgyűlési voksolás 
előtt is lehetőséget adtunk az egyé-
ni képviselőjelölteknek, hogy rövi-
den bemutassák magukat, saját, 
illetve pártjuk jövőbeli elképzelé-
seit, programját.  Az indulók közül 
lapzártáig lapunkat csak a Fidesz–
KDNP és a TISZA Párt kereste meg, 
ezért olvashatók kizárólag az ő be-
mutatkozó soraik a következő ol-
dalon. (Az írások elhelyezésénél, il-
letve a többi jelölt felsorolásánál a 
betűrendet vettük alapul.)

Raff ai Ferenc főszerkesztő

TÁJÉKOZTATÁS

Április 12-én lehet meg-
választani az új Ország-

gyűlés tagjait. Információk
 a választás menetéről, 

a jelöltekről, a pártokról.

Tessék választani!

A magyar Országgyűlés 199 képvise-
lőből áll, akik közül 106-an egyéni 
választókerületből, míg 

93-an pártlistáról kerülnek be. 
Azok a választópolgárok, akik-
nek van magyarországi lakóhe-
lyük, az országgyűlési választá-
son két szavazatot adhatnak le. 
Egyik voksukat egyéni választó-
kerületi jelöltre, a másikat párt-
listára vagy nemzetiségi listá-
ra adhatják le. (Akiknek nincs 
magyarországi lakóhelyük, egy 
listás szavazattal rendelkeznek, 
amelyet levélben adhatnak le.)
 A hazai választási rendszer 
egyfordulós. Minden egyéni 
választókerületből a legtöbb 
voksot kapott jelölt kerül kép-
viselőként a parlamentbe. Az 
országos listán az a pártlista 
nem szerezhet mandátumot, 
amely nem érte el a pártlis-
tákra és nemzetiségi listákra 
leadott összes szavazat 5%-át. 
Az országos listák közül először 
a nemzetiségek jutnak mandá-
tumhoz, amennyiben megsze-
rezték a kedvezményes kvó-
ta szerinti szavazatszámot. Az 
ezután megmaradt mandátu-
mok kiosztása az ún. D’Hondt-
módszerrel történik. Az egyes 
pártlisták a rájuk leadott sza-
vazatok, valamint az egyéni vá-
lasztókerületi voksolás során 

keletkezett töredékszavazataik arányá-
ban jutnak mandátumhoz. Töredéksza-
vazatnak minősül az egyéni választókerü-
letben a mandátumot nem szerző jelöltre 
leadott szavazat, valamint a mandátumot 
szerző jelölt szavazataiból a második leg-
több voksot elérő jelölt eggyel növelt sza-
vazatainak kivonása után fennmaradó 
szavazatszám. A pártbeli listás jelöltek a 
listán elfoglalt helyük sorrendjében jut-
nak mandátumhoz.

 Március 6-án zárult le az egyénijelölt-
állítási határidő, a jelölteknek eddig kel-
lett leadniuk a választókerületi választási 
bizottsághoz a legalább 500 darab érvé-
nyes, a választókerületben lakcímmel ren-
delkező lakostól származó ajánlást. Így 
Pest vármegye 6. számú országos egyéni 
választókerületében – amelyhez Szada is 
tartozik – a következő jelöltek indulnak 
április 12-én: Bolbás Ildikó (MKKP), Dr. 
Hankó Balázs (Fidesz–KDNP), Dr. Kar-
sai Zsuzsanna (DK), László Endre Már-
ton (TISZA Párt), Regős Balázs (Mi Ha-
zánk).
 Az országos listát legkésőbb március 
7-én kellett bejelenteniük a pártoknak. A 
szervezeteknek legalább 9 megyében és a 
fővárosban, összesen legalább 27 egyéni vá-
lasztókerületben kellett jelöltet állítaniuk. 
Ez a következő pártoknak sikerült, azaz ők 
szerepelnek majd a szavazólapon: Magyar 
Kétfarkú Kutya Párt, Tisztelet és Szabad-
ság Párt (TISZA), Mi Hazánk Mozgalom, 
Demokratikus Koalíció, A SZOLIDARI-
TÁS PÁRTJA – Magyar Munkáspárt, Fi-
desz–Magyar Polgári Szövetség – Keresz-
ténydemokrata Néppárt (Fidesz–KDNP).
 A parlamenti választás napján, április 
12-én 6 órától 19 óráig lehet leadni a vok-
sokat. Ezután kezdik el összesíteni a sza-
vazatokat településenként és választóke-
rületenként, aznap este 22 óra után és éjfél 
között már lehet számítani a várható vég-
eredményre. A választókerületi választá-
si bizottságok legkésőbb 2026. április 18-
án, újraszámlálás esetén legkésőbb 2026. 
április 20-án állapítják meg a hivatalos 
egyéni képviselői eredményeket. A Nem-
zeti Választási Bizottság pedig legkésőbb 
május 4-ig állapítja meg az országgyűlé-
si képviselők választásának hivatalos or-
szágos listás eredményét. RF

VÁLASZTÁS 2026

1. számú szavazókör: 
 Dózsa György út 63. (Faluház) 
2. számú szavazókör: 
 Dózsa György út 76. 
 (Szociális Alapszolgáltatási Központ)
3. számú szavazókör: 
 Dózsa György út 63. 
 (Székely Bertalan Általános Iskola)
4. számú szavazókör: 
 Dózsa György út 63. 
 (Székely Bertalan Általános Iskola)

Abban az esetben, ha 2026. február 4. után 
egy választópolgárnak megváltozik a lakcí-
me, akkor új értesítőt kap a Nemzeti Válasz-
tási Irodától, amely tartalmazza az új lakcí-
me szerinti új szavazókörének címét.
 Miután az egyes szavazókörökben a sza-
vazatszámláló bizottság leellenőrizte a vá-
lasztópolgár személyazonosságát, jelenlé-
tében lepecsételik a szavazólapját a bal felső 
sarokban. A szavazólap átvételét a választó-
polgárnak saját kezű aláírásával kell igazol-
nia. Érvényesen szavazni a jelölt neve mel-
letti, illetve a lista neve feletti körbe tollal írt 
két, egymást metsző vonallal lehet (X vagy 
+). Főszabály szerint a szavazólapok leadása 
során nem kötelező borítékot használni. 
 A Pest vármegye 6. számú egyéni 
választókerületéhez tartozó települések: 
Gödöllő, Kerepes, Kistarcsa, Mogyoród, 
Nagytarcsa, Szada, Veresegyház.

SZADAI SZAVAZÓKÖRÖK 
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A további jelöltek

Bolbás Ildikó 
(Magyar Kétfarkú Kutya Párt)

Dr. Karsai Zsuzsanna 
(Demokratikus Koalíció)

Regős Balázs 
(Mi Hazánk)

VÁLASZTÁS 2026

László Endre Márton,
a Tisztelet és Szabadság Párt 
(TISZA) képviselőjelöltje
„Ötvenöt éves mentőtiszt va-
gyok, feleségemmel és négy 
gyermekemmel 20 éve vagyok 
kistarcsai lakos. Gyermeke-
im már huszonévesek, de sze-
rencsés vagyok, mert ők még 
itthon élnek. A Szent Márton 
Gyermekmentő Szolgálat ala-
pítójaként és gyermekmentős-
ként már eddig is nagyon so-
kat tehettem a hazámért. Most 
egy szinttel feljebb, a parla-
ment padsorából szeretném 
jobbá tenni Magyarországot.
 Az elmúlt évtizedekben nem 
a helyben élők választották ki 
parlamenti képviselőjelöltjei-
ket, hanem a pártpolitikai elit 
jelölte ki az »arra érdemes« 
személyeket, így ők az Ország-
gyűlésben mindig is ennek az 
elitnek az érdekeit szolgálták, 
és nem az őket megválasztó 

polgárokéit. A TISZA közös-
ségében ez egészen másként 
van: a jelöltek hétköznapi em-
berek, és a közösség választot-
ta ki őket.
 A jelöltség számomra azt je-
lenti, hogy mindazt, amit az 
életemben elértem (becsület, 
tisztesség, szakmai és emberi 
hitelesség), most a közösségem 
és a nemzetem javára fordít-
hatom, ezzel garantálva a kép-
viselet értékek mentén történő 
szolgálatát és egy működő, em-
berséges Magyarország meg-
teremtését.
 Választókerületünk agglo-
merációs válsággal küzd, és ez 
jellemző Szadára is; dugók az 
utakon, zsúfolt iskolák, romló 
és sokszor megalázó egészség-
ügyi ellátás, elégtelen közmű-
vek. A kormány a források és 
a hatáskörök elvonásával ki-
fosztotta és megbénította az 
önkormányzatokat. Szada kü-
lönösen nagy árat fi zetett, az 
iparűzésiadó-növekményét tel-
jes mértékben elvolta a Fidesz-
kormány, mint ahogy a gépjár-
műadót is. Szinte semmi nem 
maradt a fejlesztésekre, miköz-
ben az államvezetés felesleges 
és korrupt beruházásokra köl-
ti el az adófi zetők pénzét.
 A leendő TISZA-kormány 
vissza fogja adni az önkor-
mányzatoknak a forrásokat 

és a jogköröket, hogy a helyi 
problémákat végre ott lehes-
sen megoldani, ahol azokat a 
legjobban ismerik. 
 Hazahozzuk az uniós for-
rásokat, és segítünk a helyi 
közlekedési gondok megoldá-
sában egy Szadát végre teher-
mentesítő elkerülő út megépí-
tésével. Az iskolai férőhelyek 
bővítése is sürgető feladat a te-
lepülésen. Javítanunk kell az 
egészségügyi ellátás színvo-
nalát is a Flór Ferenc kórház-
ban. Megemeljük a nyugdíja-
kat, bevezetjük a nyugdíjas 
SZÉP-kártyát és csökkentjük 
a minimálbér adóját, hogy ja-
vítsunk az alacsony jövedel-
műek helyzetén. Megtartjuk 
az összes családtámogatási 
formát és adókedvezményt, 
de emellett segítünk a vállal-
kozások terheinek mérséklé-
sében is. És a korrupt poli-
tikusok elszámoltatása sem 
marad el.
 Olyan Magyarország megte-
remtésén fogok dolgozni, ahol 
biztonságos gyermekkor, ter-
mékeny fi atalkor, kiszámítha-
tó középkor és méltó időskor 
vár mindenkire! Ahhoz, hogy 
mindez megvalósulhasson, 
szükség van minden jóérzésű, 
hazáját szerető, változást aka-
ró választópolgár támogatásá-
ra, szavazatára!”
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Dr. Hankó Balázs 
(Fidesz–KDNP)
„Kistarcsán, az Eperjesi utcai 
lakótelepen nőttem fel, szü-
leim a kórházban dolgoztak, 
óvodába, iskolába ide jár-
tam, majd a gödöllői Török 
Ignác Gimnáziumban tanul-
tam, ahol feleségemmel meg-
ismerkedtünk. A gimnáziu-
mi évek alatt minden délután 

a családi patikában segítet-
tem Kerepesen, Szilasligeten. 
A Semmelweis Egyetemen 
végeztem gyógyszerészként, 
majd Gödöllőn alapítottunk 
családot, és mind a négy gyer-
mekünkkel aktívan részt ve-
szünk a közösségi életben. Az 
aktív közösségi élet és bará-
ti kapcsolatok pedig bennün-
ket Szadához is kötnek. A kis-
tarcsai grundról kitartással, 
munkával lettem a Semmel-
weis Egyetem főgyógysze-
része, rektorhelyettese, majd 
egyetemi professzora. Tudom, 
mit jelent szerepet vállalni egy 
olyan közösség vezetésében, 
amely gazdag hagyományok-
kal, nemzetközi kapcsolatok-
kal és kiemelt elismertséggel 
rendelkezik.

 2020 óta az egyetemek si-
keres megújításában helyet-
tes államtitkárként, későbbiek-
ben már a magyar szakképzés, 
a magyar tudomány és inno-
váció sikereiben államtitkár-
ként vettem részt. Jelenleg mi-
niszterként mindezeken túl a 
magyar családok támogatá-
sa vált feladatommá, büszke 
vagyok rá, hogy jelentősen bő-
vülhettek a család- és az ifjúsá-
gi támogatások. Ahogy büszke 
vagyok arra is, hogy miniszter-
ként a magyar kultúra ügyét 
szolgálhatom.  Lassan egy éve, 
a választókerületi elnöki meg-
bízatásom kezdete óta, a telepü-
lések közösségeivel, vezetőivel 
együttműködünk a problé-
mák megoldásában, a közös 
fejlesztések indításában. Isme-

rem Szada kulturális öröksé-
gét, érzem a növekedő lakos-
ságszám okozta kihívásokat az 
iskola fejlesztése, az utak és ki-
fejezetten az elkerülő út meg-
építése vonatkozásában. 
 Küldetésemnek a közösségek 
ügyének szolgálatát tartom! 
Egyszerre látva a mindennapi 
élet kihívásait, megtapasztal-
va, megértve számos területen 
a vezetői felelősséget, legfonto-
sabb, hogy összekössem az em-
bereket a döntésekkel, a helyi 
ügyeket az országos és nemzet-
közi lehetőségekkel. Az elmúlt 
év során elért eredmények a 
Semmelweis Egyetemmel, az 
új buszjárattal, az óvodafejlesz-
téssel megmutatták: ha fi gye-
lünk egymásra és együtt dol-
gozunk, erősödünk, fejlődünk!”
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A hagyományosnak tekinthető tavaszi szadai 
Cimbaliband-fellépés ezúttal a csapat 20 éves 

fennállása alkalmából indított koncertsorozat egyik 
állomása. A két évtized emlékeiről és a szadai kötődés-

ről is mesélt lapunknak a zenekar vezetője, Unger Balázs. 

HELYI KULTÚRA

A Cimbaliband jelenlegi tagjai: 
 Unger Balázs (cimbalom), 
 Solymosi Máté (hegedű), 
 Varga Kornél (gitár), 
 Tóth Gergely (nagybőgő), 
 Zombor Marcell (dob).

A ZENEKAR

Unger Balázs népzenetanár is 
egyben, így Gödöllőn, Turán és 
Jászfényszarun „mellékállás-
ban” cimbalomoktatással is fog-
lalkozik. Mint mondta, a korábbi 
évekhez képest jelenleg egy ki-
csit kevesebb a cimbalmos, ezért 
is tartja fontosnak az utánpótlás-
nevelést és a hangszer népsze-
rűsítését. Ennek jegyében szer-
vezték meg a „133 húrral a Föld 
körül – Hungarikum hangsze-
rünk a cimbalom” című progra-
mot, amellyel a környékbeli isko-
lákat látogatják meg. Ezt tervezik 
Szadára is elhozni.

133 HÚR

Saját zenei világot 
teremtettek

U nger Balázs cimbalomművész, az 
együttes vezetője 1987-ben kezd-
te a muzsikálást – akkor még brá-

csásként – a szadai Fix-Stimm zenekarban. 
 – Nagyon meghatározó időszak volt ez 
számomra, hiszen ekkor kezdődött minden. 
A legszebb emlékeim közé tartoznak Rónai 
Lajos zeneórái, amelyek nemcsak a hang-
szeres tudásomat alapozták meg, hanem 
a zene iránti elköteleződésemet is – emlé-
kezett vissza. – Ugyanígy fontosak voltak 
számomra Cziberéné Szitó Mária rendez-
vényei a táncegyüttessel, ahol a népzene és 
a közösségi élmény kéz a kézben járt. Ezek 
az alkalmak mindig inspirálók voltak, mert 
láttuk, hogyan kel életre a zene a tánc által. 
A közös táborok a Székely-kertben pedig iga-
zi közösségformáló élményt jelentettek: ott 
nemcsak zenéltünk, hanem barátságok is 
szövődtek, és életre szóló élményeket sze-
reztünk.
 A cimbalomra később váltott, a Galga 
zenekarban már ezen a hangszeren ját-
szott. Pályája során rengeteg csapatban 
megfordult (a teljesség igénye nélkül pél-
dául: a Magyar Állami Népi Együttesben, 
a Dresch Quartettben, a Fonóban, az ame-
rikai Hawk and a Hackshaw-ban), hol ál-
landó tagként, hol vendégként. A „vándor-
élet” után, 2006-tól jött a Cimbaliband. 
 – Mindig is erős motiváció volt bennem, 
hogy a cimbalmot minél szélesebb közön-
séggel ismertessem meg, és megmutassam, 
mennyire sokoldalú hangszer. A különböző 
zenekarokban szerzett tapasztalatok ren-
geteget adtak, de egy idő után megfogal-

mazódott bennem az igény, hogy saját ze-
nei világot hozzak létre. Fontos volt a közös 
zenélés öröme, az alkotás szabadsága, és az 
is, hogy a megszerzett tudást, tapasztala-
tot saját formációban kamatoztathassam. 
A Cimbaliband tulajdonképpen ennek a 
gondolatnak a megvalósulása lett – mondta. 
 Ha valaki esetleg nem ismerné, hogy 
milyen zenét is játszik a Cimbaliband, egy 
rövid jellemzés a zenekar weboldaláról:
 „A kelet-európai életérzés keveredik a 
népzenével és a modern zenei stílusokkal. 
A banda tagjainak jelentős népzenész múlt-
ja van, így a Cimbaliband »boszorkány-
konyhájában« a gyökerektől merített au-

tentikus zenéből kiindulva készülnek a 
fogások. A zenei csemegéket pedig úgy tá-
lalják elénk, hogy a dalok alapját egy igen 
különleges hangszer, a cimbalom alkotja, 
megfűszerezve egy kis jazz-zel, latin zené-
vel, balkáni ritmusokkal.”
 A két évtized alatt sok emlékezetes pilla-
natuk volt. Unger Balázs szerint különösen 
nagy élményt jelentettek a japán turnéik 

– három alkalommal is jártak a felkelő nap 
országában, és mindig lenyűgözte, hogy mi-
lyen nyitottsággal fogadták a magyar nép-
zenét. Itthon pedig a kiemelkedő fellépések 
között tartja számon a Művészetek Völgyé-
ben, a Fishing on Orfűn, a Sziget Fesztivá-
lon, a Campus Fesztiválon, a STRAND Fesz-
tiválon vagy a VOLT-on való szerepléseket. 
 A 20 éves fennállást koncertsorozattal 
ünneplik, amely február 14-én Szolnokon 
indult. Szadára március 29-én érkeznek e 
turné keretében.
 – A jubileumi koncertsorozatot úgy ter-
veztük meg, hogy minden állomáson min-
dig más arcunkat mutassuk, így minden 
előadás egyedi élményt nyújthat. A szadai 
fellépés különösen fontos számunkra a sze-
mélyes kötődés miatt, ezért itt is igyekszünk 
egyedi műsort összeállítani. Vendégként fel-
lép majd a testvérem, a zenekart tíz éven 
keresztül gitárosként erősítő Unger Gergő, 
valamint a szintén helyi kötődésű Berkó 
Domonkos szaxofonos. Májusban Gödöl-
lőn pedig olyan kiváló vendégekkel bővül 
a műsor, mint Pál István „Szalonna”, Bor-
bély Mihály fúvós, valamint korábbi éne-
kesnőnk, Szita Eszter – tette hozzá. 
 Unger Balázs őszintén bevallotta, hogy 
Szada a mai napig meghatározó hely szá-
mára, hiszen amellett, hogy itt kezdte a ze-
nei karrierjét, húszéves koráig itt is élt, öcs-
cse és szülei jelenleg is itt laknak.
 – Ez a személyes kötődés a zenekar éle-
tében is megjelenik. A Cimbaliband több 
szállal is kapcsolódik a településhez, le-
gyen szó közös fellépésekről, helyi együtt-
működésekről vagy egyszerűen arról, hogy 
innen indultunk, és ide mindig jó vissza-
térni. Szada számunkra nemcsak egy hely-
szín, hanem egyfajta lelki bázis is.

Raff ai Ferenc
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HELYI KULTÚRA

Aki érdeklődik a történelem,
 különösen Attila, a hun 
vezér iránt, annak érde-
mes felkeresnie a július
 12-ig látogatható, róla 

szóló nagyszabású kiállí-
tást. Beszámoló és kritika. 

Mítoszerősítés

Hétfő: 9–16 óra, Kedd: 11–17 óra
Szerda: 12–18 óra, Csütörtök: 
9–16 óra, Péntek: 9–15 óra

ELÉRHETŐSÉGEINK:
www.szadafaluhaz.hu
szadakonyvtar@gmail.com
Bagolyvár Könyvtár Facebook-oldal
Telefon: +36 70-19-99-571

NYITVATARTÁS

A kiállításon többször is felidézik 
Priszkosz rétort, az 5. századi ke-
letrómai diplomatát és történet-
írót, aki 448–449-ben követségben 
járt Attila hun uralkodó udvarában 
– merthogy az általa megírt és az 
utókornak is megmaradt beszámo-
lója az egyetlen közvetlen bizonyí-
ték Attila alakjára, személyére, kör-
nyezetére, birodalmára. Minden, 
amit ma tudni lehet róla, azt ebből 
vezették le a történészek. 

EGYETLEN EMLÉK

N éhány hete, január 23-án nyílt meg 
a fővárosi Magyar Nemzeti Múze-
umban az Attila-kiállítás. Ahogy a 

nyitányra kiadott közlemény fogalmaz: „A 
kiállítás kurátorai úgy állították össze a mű-
tárgyakat, hogy az utóbbi 1600 év, vagyis az 
Attila óta eltelt korokból megjelent nyuga-
ti, keleti és magyar értelmezések is megis-
merhetők legyenek. (…) A kiállítás egyedül-
álló módon vizsgálja az Attilát övező mítosz 
és a történeti valóság kapcsolatát a régészet, 
a történettudomány, a művészettörténet, az 
antropológia, az archeogenetika eredményei-
nek és a kortárs refl exióknak a tükrében.”
 Mivel ilyen jellegű átfogó kiállítás a hí-
res-neves, egyes korabeli történetírók ál-
tal az első magyar királynak is nevezett 
hun vezérről, Attilláról még nem volt ide-
haza, ezért kíváncsisággal telve kerestem 
fel a nemzeti múzeumot. 
 Nos, már a tárlat legelső 
pontján, a virtuális jurtá-
ban levetített rövid beve-
zetőben kihangsúlyozták a 
lényeget: az elmúlt évszáza-
dokból egyetlen olyan tárgy 

sem maradt fenn, amely hitelesen Attilához 
köthető! Azaz minden itt bemutatott fegy-
ver, ruha, kincs, karcolat, bármi maximum 
Attila életének és uralkodásának korszaká-
ból (azaz a Kr. u. 410 és 453 közötti időszak-
ból) származik, és egyáltalán nem biztos, 
hogy bármelyik közvetlenül kapcsolható a 
személyéhez, vagy bármelyik esemény úgy 
volt, ahogy ábrázolták. 
 Ezt fi gyelembe véve barangoltam végig a 
helyszíneken és csodáltam meg a kiállított 
tárgyakat. Például a bécsi Kunsthistorisches 
Museumban őrzött aranydíszes szablyának 
az itt látható másolatát – a bécsi tárgy 1896-
ban „lett” Attila kardja, mert a Magyar Nem-
zeti Múzeum egyik akkori történésze nem-
zeti felbuzdulásában így azonosította. Vagy 
például Haan Antal által készített Raff aello-
freskó-másolatot, a Nagy Leó találkozása 
Attilával Róma falai alatt című festményt, 
amely 120 év után most itt látható újra a 
tulajdonos Szépművészeti Múzeum jóvol-
tából. 
 Ezzel a téma egyébként nagyobb hang-
súly kapott a kiállításon, többen, többféle-
képpen dolgozták fel a múltban. Az eredet-
történet szerint 452-ben hírnök jelentette 
I. (Nagy) Leó pápának, hogy Attila seregé-
vel betört Itáliába és Róma felé tart, ennek 
nyomán pedig a nyugati kereszténység első 
embere észak felé vonult és Mantovánál – 

rábeszélnie, a lelkére hatva – „sikerült rá-
vennie” a barbár hun vezért a visszafordu-
lásra. A kiállításon olvasható – valószínűleg 
a valósághoz legközelebb álló – magyarázat 
szerint feltehetően Attila azért vonult visz-
sza, mert az egyházfő elegendő sarcot fi ze-
tett azért, hogy mégse vegye be és pusztítsa 
el Rómát és ezzel együtt a kereszténységet…
 A Haan-festményhez hasonlóan érde-
kes és monumentális alkotás Paczka Fe-
renc Attila halála című műve, amely azt a 
végzetes pillanatot örökítette meg, amikor a 
germán/gót származású Ildikó (Krimhilda)
a házasságukat követő nászéjszakán meg-
mérgezte a híres férjét (aki a mérgezés mi-
att bekövetkezett orrvérzésben fulladt meg). 
Ugyanakkor egy másik feltevés szerint Atti-
la sok alkoholt fogyaszthatott, és a májzsu-
gora szövődményeként kialakuló nyelőcső-
visszér-betegségbe halt bele.
 Éppen ez a kettősség, a lehetett így is, le-
hetett úgy is gondolat szövi át a kiállítást, a 

legendát, a mítoszt, tovább fokozva 
meghagyja azt a látogatónak, hogy 
a konkrét maradandó bizonyíté-
kok híján maga döntse el, milyen 

ember vagy hadvezér lehetett tu-
lajdonképpen Attila. És ettől jó, 

meseszerű… Raff ai Ferenc

A költészet napjára április 11-én emlé-
kezünk, ez alkalomból versíró pályáza-
tot indítottunk. Várjuk a lelkes gyermek 
és felnőtt versírók jelentkezését április 
7-ig, a téma szabadon választott. Neve-
zés a Bagolyvár könyvtár elérhetősége-
in, a legjobbakat könyvjutalomban ré-
szesítjük. 
 A kölcsönözhető új könyveket a nap bár-
mely szakában megtekinthetik a Faluház 
ablakában berendezett kirakatban. Az épü-
let előterében lévő Könyvmoly börze sza-
badpolcainkról továbbra is válogathatnak 
a kihelyezett ingyen elvihető könyvekből!

Aktuális híreinkről, programjainkról 
tájékozódhatnak a Bagolyvár könyvtár 
Facebook-oldalán.

Könyvajánló
A húsvét közeledtével egy mesekönyvet 
(Pásztohy Panka: Pitypang és a húsvé-
ti nyúl) szeretnék a kisgyermekes szülők 
figyelmébe ajánlani. A történet szerint 
Lili és Lotti a nagyiékhoz utazik a húsvéti 
ünnepekre. Igazi hímes tojást készítenek, 
megtalálják az elkóborolt húsvéti nyuszit, 
Jancsi, az unokatestvérük pedig kölnivel 

Írjanak verseket!

meglocsolja a lányokat. Nagymama elme-
séli, mi az, hogy hagyomány.

Haraszti Nóra könyvtáros
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OKTATÁS-NEVELÉS

Február végén 
különleges hangulat 

töltötte meg a 
Szadai Székely 

Bertalan Általános
 Iskola falait: 

az alsó tagozatos 
diákok népdalének-
lési versenye zajlott. 

Az idei alsós hangos olva-
sási verseny különvált az 
eddig megszokott Kazin-
czy szépkiejtési versenytől. 
Az értékelési szempontok 
megmaradtak, de a zsűri-
zés évfolyamonként tör-
tént. Így többen érhettek el 
helyezést a szépen olvasó 
tanulók közül.
 A résztvevők csillo-
gó tekintetéből látszódott, 
hogy nagyon izgulnak, de 
ügyesen oldották meg a 
feladatot; az általuk kivá-
lasztott olvasmányt is, és 
a helyszínen kapott isme-
retlen szöveget is szépen 
olvasták fel. Amíg a zsű-
ri meghozta a döntését, az 
aulában várakozás közben 
meglepetéscsomagot ka-
pott minden versenyző.
 Az eredményhirdetés-
kor a zsűri elnöke, Tari Anikó
pedagógus az oklevelek át-
adása előtt megdicsérte a 
gyermekek tudását, hang-

súlyozását, szöveghűségét. 
A legjobbak a természe-
tes beszédnek megfelelően 
adták elő a szövegeket.
 Gratulálunk minden 
résztvevőnek és felkészí-
tőiknek!

Eredmények
A 2026-os hangos olva-
sási verseny helyezettjei:
2. ÉVFOLYAM: 
 1. Müller Léna Mária (2. a), 
 Bánfalvy Patrícia (2. b), 
 Kovács Patrik Lajos (2. b);

3. ÉVFOLYAM: 
 1.  Sipos-Kovács 

Emese (3. b), 
 2. Kasza Csongor (3. c), 
 3. Mészáros Nimród (3. b);

4. ÉVFOLYAM:
  1. Ágoston Anna Luca (4. c), 
 2. Bedőcs Panna (4. b), 
 3. Barota Emma (4. a).
Nyerges Rita és Fejesné Kajuha Ágnes 

pedagógusok, a verseny szervezői

A BESZÉD MŰVÉSZETE

Szállt az ének szájról, szájra

A z esemény célja nem 
csupán a tehetségek 
bemutatása volt, ha-

nem a hagyományőrzés és a 
magyar népzenei kincs to-
vábbadása is. Mindenki ala-
posan felkészült, a gyerekek 

magabiztosan, tiszta hangon 
és nagy átéléssel adták elő vá-

lasztott dalaikat. A műsor-
ban felcsendültek ismert ma-

Mindenki egyformán győztes volt

gyar népdalok, de külön öröm 
volt hallani a szadai dalokat 
is, amelyek a helyi hagyomá-
nyokat és közösségi emléke-
ket idézték meg.
 A rendezvény meghitt, ün-
nepi légkörben zajlott. A zsű-
ri nemcsak a tiszta éneklést, 
hanem az előadásmódot és a 
dalok hiteles tolmácsolását is 
értékelte. A népdaléneklési 
verseny ismét bebizonyította, 
hogy a hagyományőrzés már 
fi atal korban elkezdődik. Az 
alsó tagozatos tanulók lelkes 
szereplése és a szadai dalla-
mok felcsendülése méltó mó-
don erősítette a közösség ösz-
szetartozását, és hozzájárult 
ahhoz, hogy a népi kultúra ér-
tékei a jövő generációi számá-
ra is élők maradjanak.

Abonyi Adrienn pedagógus
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OKTATÁS-NEVELÉS

Február gazdag lehetőségeket kínált
 a néphagyományok ápolására 

és a jeles napok megünneplésére a 
Székely Bertalan Óvoda-Bölcsődében.

Kiemelkedő fontosságú ese-
mény volt a 2026. február 20-án 
a Faluházban megtartott, Mága 
Zoltán hegedűművész vezette 
jótékonysági koncert, hiszen az 
itt befolyt felajánlásokat a Szé-
kely Bertalan Óvoda Közhasz-
nú Kulturális Alapítvány kapta 
meg. A Kulturális és Innováci-
ós Minisztérium és Mága Zol-
tán további kétmillió forint köz-
vetlen felajánlást is tett, melyet 
hálásan köszönünk.

FELAJÁNLÁSOK

Télűzés után

A népi időjósláshoz kap-
csolódó hagyomány 
jegyében – Gyertya-

szentelő Boldogasszony nap-
jához (február 2.) kötődően –
valamennyi óvodai csoport 
a medveébresztés témaköré-
vel foglalkozott az első héten. 
A gyermekek mozgásos tevé-
kenységek, kézműves-fogla-
kozások és ismeretterjesztő 
programok keretében ismer-
kedhettek meg ezzel a jeles nap-
pal. Az ismeretbővülést segítet-
ték az erre a témára fókuszáló 
könyvek, miközben a napi já-
tékos munkák során a külön-
böző készségeik és képessége-
ik is tovább fejlődhettek.

Farsang
A gyermekek életében kiemelt 
szerepet tölt be a farsangi ké-
szülődés és az ahhoz kapcso-
lódó mulatság. Már hetekkel 
korábban megfogalmazódnak 
bennük az elképzelések a vá-
lasztandó jelmezről. Az óvo-
da épülete és a csoportszobák 
ekkor vidám, ünnepi dekoráci-

ót kapnak, megkezdődik a jó-
kedvű készülődés és a közös 
mulatozás. A csoportokban ve-
télkedők, humoros játékok, va-
lamint táncház keretében bú-
csúztatjuk a telet. Az ünnepség 
csúcspontját az udvaron meg-
rendezett kiszebábégetés je-
lenti, amelyen mindegyik cso-
port részt vett. Közös énekléssel, 
mondókázással és zajkeltéssel 
gyújtottuk meg a bábot, ezzel 
jelképesen elűzve a telet.
 Sokan látogattak el a Gézen-
gúz együttes farsangi temati-
kájú koncertjére is. A program 
során farsangi dalokat hallgat-
hattak, valamint élvezhették 
a Három kívánság című me-
sejátékot, amelyben az óvodá-
ba járó gyermekek is közremű-
ködtek.

Laborban
A nagycsoportosok ebben a 
hónapban is bekapcsolódtak 
az Ovilabor-foglalkozásokba, 
ahol különféle érdekes kísér-
leteket ismerhettek meg. Ta-
pasztalatot szereztek például 
a karamellizálás fogalmáról és 
folyamatáról, valamint elektro-
sztatikus kísérleteket végeztek 
műanyag cső és papírdobozok 
felhasználásával.

Háttérmunka
Mindezeken felül több óvodai 
nevelő és pedagógiai asszisz-
tensnek tanuló leendő kolléga 
is intézményünkben töltötte a 
szakmai gyakorlatát, mert úgy 
érezték, van mit és kitől tanulni 
nálunk. Lezajlottak a második 
félévet indító szülői értekezletek 
is, melyeken szép számmal je-
lentek meg az érdeklődő édes-
anyák, édesapák.

 Több alkalommal szakmai 
tanácskozáson vettünk részt a 
Szadai Szociális Alapszolgál-
tatási Központ munkatársai-
val, mert gyarapodtak a nehéz 

sorsú családok megsegítésével 
kapcsolatos teendők.

Farkasné Csikós Dalma,
 Ajkler Szabolcsné Saci néni óvodape-

dagógusok (Méhecske csoport)

Az óvodai beiratkozás 
időpontjai és helyszí-
ne: 2026. április 20. és 
21. 8–16 óra között a 2111 
Szada Dózsa György út 
65. címen.
 A bölcsődei beiratko-
zás időpontja és helyszíne: 
2026. április 22. 8–16 óra 
között a 2111 Szada, Dózsa 
György út 65. címen.
 
Várjuk azoknak a gyer-
mekeknek a beíratását az 
óvodába, akik: 
   •    már betöltötték a 3., 4., 

5. életévüket, de még 
nem járnak óvodába;

   •     kötelező felvételi ké-
relmüket jelezzék azok 
is, akiknek gyermeke 
2026. augusztus 31-ig 
tölti be 3. életévét;

   •    2026. szeptember 1. 
után töltik a 3. életévü-
ket a szabad férőhelyek 
terhére.

 
 Bölcsődébe várjuk 
azoknak a gyerekeknek a 
jelentkezését, akik 2026. 
szeptember 1-től igény-
be szeretnék venni az el-
látást. A gyermek felvé-
telének feltételei: 2026. 
szeptember 1-ig a 20. hó-
napot töltse be, legyen 
szadai lakcíme, mindkét 
szülőnek legyen munkavi-
szonya.
 A beiratkozásokhoz 
szükséges: személyi iga-
zolvány, a gyermekek 
születési anyakönyvi ki-
vonata, tajkártya, lakcím-
kártya, oltási kiskönyv.

ÓVODAI ÉS BÖLCSŐDEI 
BEIRATKOZÁS



16 2111 SZADA | 2026. MÁRCIUS

ZÖLD SZADA

A tavasz a földi, kerti 
munkák kezdetének az 

ideje. Ma már egyre többen 
keresik azt a régi érzést, amit 

a természet közelsége ad.

A gondoskodás 
gyümölcsöt terem

R égen a tavasz kezdetét nem a nap-
tár mutatta, hanem a földből ára-
dó illatból volt érezhető. Ez az illat 

akkoriban az élet ígérete volt, a reményé 
és a munka gyümölcséé. A kertek felásá-
sa, gereblyézése és az első vetések igazi ün-
nepnek számítottak a családok számára. 
 A nagyszülők tapasztalata generációról 
generációra öröklődött, minden mozdulat-
nak jelentése volt. Nem volt rohanás, csak 
a természet ritmusa, amihez az emberek 
alkalmazkodtak. A frissen ásott barázdák 
látványa büszkeséggel töltötte el őket. A sa-
ját megtermelt zöldség és gyümölcs értéke 
felbecsülhetetlen volt, hiszen benne volt a 
család munkája és gondoskodása. Akko-
riban az élelem nem csupán étel volt, ha-
nem biztonság és megélhetés. A kamrák 
polcain sorakozó befőttek és savanyúsá-
gok a szorgalom bizonyítékát jelentették. 
 A tavaszi munkák már márciusban el-
kezdődtek, amikor a föld engedte a vetést. 
Márciusban már vethető a sárgarépa, a pet-
rezselyem, a paszternák, a borsó, a spenót, 
a sóska, a hónapos retek és a fejes saláta. 
Ilyenkor kerülhet földbe a dughagyma, a 
fokhagyma, a kapor és a korai cékla is.
 A hidegtűrő növények mindig meghá-
lálták a korai gondoskodást. A burgonya 
ültetése is sok helyen ekkor kezdődött, ha 

az időjárás engedte. A korai káposztafélék 
és karalábé palántái szintén helyet kaptak 
a kertben. A kert nemcsak élelmet adott, 
hanem közösséget is teremtett. A közös 
munka összehozta a családot, beszélgeté-
sek és nevetések kísérték a tevékenységet. 
A gyerekek megtanulták a természet tisz-
teletét és az ételek valódi értékét. A felnőt-
tek pedig megtapasztalták az alkotás örö-
mét. Több évtizeddel ezelőtt a kert az élet 
szerves részét képezte, nem hobbi, hanem 
a mindennapi tevékenység helyszíne volt. 
A kert egyszerre jelentett munkát, kikap-
csolódást és megélhetést. A közösen elfo-
gyasztott vacsorák íze egészen más volt, 
ha saját termésből készült. 
 Ma sok minden megváltozott, de a kert 
szeretete újra erősödik. Egyre többen ke-
resik azt az érzést, amit a természet közel-
sége ad. A mai családi kertekben is fontos 
szerepet kapnak a gyümölcsöt adó bokrok. 
A ribizli és az egres bőséges terméssel hálál, 
ráadásul könnyen gondozható. A málna és 
a szeder igazi nyári kincs, a gyerekek ked-
vencei. Az eper a tavasz egyik legnagyobb 
öröme, frissen szedve a legfi nomabb. A kék 
áfonya pedig egyre népszerűbb, egészsé-
ges és különleges gyümölcs. Ezek a növé-
nyek nemcsak termést adnak, hanem él-
ményeket is.
 Ha most kezded a kertészkedést, ne félj 
hibázni, mert minden tapasztalat érték. 
A kert nem tökéletességet „vár”, hanem 
szeretetet és fi gyelmet. Higgyetek abban, 
hogy a gondoskodás mindig meghozza 
gyümölcsét, szó szerint és lélekben is. Kí-
vánok mindenkinek örömteli kerti pillana-
tokat és csodás, bőséges termést!

Kocsis Ibolya okleveles kertészmérnök

A hosszú, kitartó tél után vég-
re ébredezik a természet. A hi-
deg téli estéket felváltják a ma-
dárcsicsergős nappalok. Ebben 
az időszakban fellelhető zsenge 
hajtásokban, apró növényi leve-
lekben jóval több ásványi anyag, 
vitamin van, mint a vegetá-
ció során a későbbi időszakok-
ban. Belőlük kevéske mennyi-
ség elfogyasztása is vérré válik 
bennünk – és nem utolsósorban 
most a legízletesebbek. Jól bírják 
a még be-bekukucskáló hideg 
éjjeleket, hajnalokat, egy csípős 
reggel sem jelent gondot, üde-
ségüket így is megőrzik.
 De lássuk, mely vadnövé-
nyekkel találkozhatunk már 
most is, ha egy tiszta, erdei te-
rületen kirándulunk: komló 
(spárga), csalán, zamatos turbo-
lya, salátaboglárka, és a mosta-
nában oly kedvelt medvehagy-
ma első levelei is hamarosan 
kibújnak. Ezekből változatos, íz-
letes reggeliket, krémleveseket, 
főzelékeket, szószokat, püréket, 
mártogatósokat készíthetünk. 
 Most egy egyszerű étel to-
vábbgondolt változatát hoz-
tam: tojásleves zamatos turbo-
lyával. Kevés olajon két-három 
gerezd fokhagymát pirítunk, le-
húzva a tűzről fél evőkanálnyi 
pirospaprikát keverünk hozzá. 
Ezután felöntjük vízzel, sóz-
zuk, köménnyel, babérlevéllel, 
pici borssal ízesítjük. Amikor fel-
forrt, személyenként egy da-
rab felvert tojást engedünk bele. 
Folyamatosan keverve pár perc 
alatt készre főzzük, majd egy 
kevés habarással besűrítjük. Pi-
rított kenyérkockával és fi nom-
ra vágott zamatos turbolyával a 
tetejét megszórva, forrón tálal-
juk.
 Az első tavaszi vadzöldsé-
geket beépítve az étrendünk-
be feltölthetjük a télen kimerült 
vitaminraktárainkat, emellett a 
rendhagyó, üde ételek merőben 
új élvezetet adhatnak minden-
napi étkezéseinknek.

Prókai Orsolya kertészmérnök

AZ ELSŐ TAVASZI 
EHETŐ VADNÖVÉNYEK

A vetés után ilyen 
saláták teremhetnek
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Az Év talaja verseny tavalyi 
dobogósai, illetve a korábbi

győztesek is személyesen 
mutatták be pályázataikat a 
Szadán rendezett fórumon.

A Magyar Talajtani Társaság 2026. 
március 20-án – lapunk megjelené-
sével egy időben – immár harmadik 
alkalommal rendezi/rendezte meg 
Talaj a talpad alatt című országos 
fi gyelemfelkeltő kampánynapját. 
Idén egy szadai közösségi gyümöl-
csösben tárnak/tártak fel egy új ta-
lajszelvényt. 

HARMADSZORŐrző-védők 

M iután Szada Székely-kerti ta-
lajszelvénye lett 2025-ben az 
év talaja a Magyar Talajtani 

Társaság (MTT) által kiírt versengésben, 
Szabó István, a szadai pályázat koordiná-
tora felvetette, hogy a címet érdemes len-
ne minél jobban, minél több eseménnyel, 
programmal kihasználni, ezzel is nép-
szerűsítve Szadát és hirdetni a termőta-
laj fontosságát. 
 Az elképzelést tett is követte: február 25-
én a Faluházban rendezték meg – az MTT 
és a szadai önkormányzat együttműködé-
sében – Az év talaja című ismeretterjesztő 
konferenciát a korábbi években hasonló di-
csőséget elnyert pályázók, illetve a 2025-ös 
második és harmadik helyezett részvéte-
lével. Ennek a tanácskozásnak az egyedi-
ségét azt adta, hogy eddig soha egyetlen 
hasonló fórumon nem mutatták be egy-
szerre önmagukat és talajaikat a meghí-
vottak.

Szada és Debrecen
Házigazdaként Pintér Lajos polgármes-
ter elmondta, hogy bár a nagyüzemi gyü-
mölcstermesztés mára háttérbe szorult 
Szadán, de a régóta itt élőknek és a beköl-
tözőknek fontos a környezet, így a termő-
talaj védelme is. 

 – Egyrészt lakóink elvárásai, másrészt a 
felelősség érzése az itt élőkért és a jövő ge-
nerációkért határozza meg azokat a gyakor-
latokat, amelyeket a településünkön meg-
valósítunk. Környezetvédelmi stratégiánk, 
vízmegtartó koncepciónk, közjóléti erdő-
gazdálkodásunk mellett könnyedebb té-
mákkal, kezdeményezésekkel igyekszünk 
a szadai lakosok fi gyelmét is felhívni kör-
nyezetünk szeretetének fontosságára. En-
nek egyik jó példája az Év talaja versenyre 
nevezés vagy éppen ez a konferencia – je-
gyezte meg.
 Utána Szabó István röviden ismertet-
te a győztes szadai löszös, humuszos ta-
laj jellegzetességeit – aminek szerinte a 
legérdekesebb része a legmélyebb pontja, 
ahol kivehetők voltak az egykori Pannon-
tenger üledékeinek maradványai –, illetve 
a Szada mellett szavazók „becserkészésé-
nek” folyamatát. Mivel a 2025-ös második 
helyezett Debrecen-Pallag talajszelvényé-
nek gazdái, a Debreceni Egyetem Mezőgaz-
daság-, Élelmiszer-tudományi és Környe-
zetgazdálkodási Karának első évfolyamos 
precíziós mezőgazdasági mérnök hallga-
tói tanulmányi kötelezettségeik miatt nem 
tudtak eljönni, ezért ugyancsak Szabó Ist-
ván vázolta az ottani homokos talaj külön-
legességeit, például az ún. pangóvizességről 
tanúskodó vas-mangán borsókat. 

Seregélyes
A tavalyi harmadik, a Seregélyesi Baptis-
ta Általános Iskola és AMI talajszelvénye 
lett, őket Sajtos József igazgató és a szel-
vényt készítő Hack András agrármérnök 
képviselte. Mint kiderült, ezt a talajt leg-
inkább a benne sűrűn fellelhető mészkő-, 
dolomit- és kvarckavicsok teszik egyedivé. 

A környezet és a talaj megváltozását pe-
dig Hack András érzékeltette kíméletlenül: 
mint mondta, a seregélyesi földek egyes 
részein a haszonnövények termésátlaga 
jelentősen csökkent az elmúlt 11 év alatt.

Mány-Alsóörspuszta 
Mány-Alsóörspuszta talajszelvénye 2024-
ben nyert, az az érdekessége, hogy ez tel-
jes egészében Komon Klaudia – aki egyéb-
ként a Felcsúti Letenyey Lajos Gimnázium 
Technikum és Szakképző Iskola diákja – 
„találmánya”. Talajtani ismereteket oktató 
tanára, Kulcsár Beáta buzdítására otthoni 
(mány-alsóörspusztai) családi gazdaságuk 
mészlepedékes csernozjom (feketeföldes) 
talaját tárta fel és nevezte be a versenybe. 
És bár a tanárnő büszke Klaudiára, sze-
rinte az ő talajtan iránti fi gyelme, elköte-
lezettsége nagyon egyedi a diákok köré-
ben. Utóbbi meg is erősítette, hogy ebben 
az irányban akar továbbtanulni, agrár-
mérnöknek készül. 

Hódmezővásárhely
Legvégül pedig a 2023-as Év talaja-győz-
test, a hódmezővásárhelyi Hód-Mezőgazda 
Tanösvény talajszelvényét mutatta be dr. 
Hupuczi Júlia főiskolai docens, geográ-

fus-geológus, a Szegedi Tudo-
mányegyetem Mezőgazdasági 
Karának oktatója. Mint em-
lítette, a talajszelvény helye a 
város egykori téglagyárának 
agyag alapanyagot biztosító te-
rületen volt, amit a kitermelés 
megszűnése után feltöltöttek 
sittel és egyéb építőanyag-tör-
melékkel. Ahogy a szakember 
fogalmazott, a több mint húsz 
éven át magára hagyott terüle-
tet „visszahódította” a termé-
szet, és elsősorban a talajbioló-
giának köszönhetően megindult 
a talajképződés.  Raff ai Ferenc

A szadai konferencia 
szervezői és résztvevői 
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A Berze házaspár házasságkötésük pillanatában…

A dódik a kérdés: hogyan is-
merkedtek meg?
 János: – Gyerekként egy is-

kolában tanultunk. Tizenhat éves korom-
ban két-három fi úval összetartottunk, 
moziba jártunk Szadán. Mivel zsebpén-
zem nem volt, a 3 forint 50 fi lléres mo-
zijegyet édesanyám fi zette. Tizennyolc 
éves koromig a termelőszövetkezetben 
dolgoztam édesanyám helyett, elég szű-
kös javadalmazásért. Miután betöltöttem 
a tizennyolcat, elhelyezkedtem a buda-
pesti Chinoin gyógyszergyárban, lett sa-
ját fi zetésem. Így már Lídiával is tudtunk 
közös programokat szervezni. Négy évig 
udvaroltam neki, majd 1964 augusztusá-
ban házasodtunk össze. Akkor én húsz-
éves voltam, Lídia tizenkilenc.

– Még az év novemberében Jánost 
besorozták katonának. Összekötöt-
ték az életüket, majd kényszerből 
külön kellett lenniük. Hogyan él-
ték át ezt az időszakot?
 János: – A három hónapos katonai ki-
képzés Kiskőrösön volt. Túl sok idő nem 
akadt a töprengésre, gondolkodásra, saj-
nálkozásra ebben a rendkívül intenzív és 
nehéz időszakban. Olykor még sírtam is. 
A kiképzés és az eskütétel után a háza-
sok – így én is – hazatávozhattam néhány 
napra. Ezt követően Zalaegerszegen és a 
környékbeli katonai állomásokon töltöt-
tem el az összesen 27 hónapos határőri 
szolgálatot. Nagyon boldog voltam, ami-
kor Lídia 1965 áprilisában Zalaegerszegen 
meglátogatott. Már csak azért is, mert ak-
kor már várandós volt. Később az alaku-
lat politikai tisztje – akkor még volt ilyen 

– gratulált, és közölte, hogy megszületett 
a fi am. Egyhetes volt, amikor hazaenged-
tek, és találkozhattam vele és Lídiával.
 Lídia: – A katonaság alatt levélben 
tartottuk a kapcsolatot. A levélírás Já-
nosnak könnyebben ment, nekem saj-
nos alig volt rá időm. Nagyon sok teher-
rel kellett megbirkóznunk. Folyamatosan 
dolgoztam az ATE konyháján a váran-

dósságom alatt, még a szülés napján is 
bementem. Vonattal jártam Gödöllő-
re, Szadán a kisállomáson szálltam fel 
rá (a mostani temető közelében volt ez a 
megálló). A munkahelyemről kísértek el 
a gödöllői szülőotthonba. Húsz hét volt 
a szülési szabadság, aztán vissza kellett 
mennem dolgozni, a gyermeket pedig 
édesanyám gondozta, sokszor magával 
vitte a földekre is. Abroszból hintát kö-
tött, és abban aludt a kisfi am. Később 
kipróbáltuk az óvodát is, de a kicsi már 
két hét után mandulagyulladást kapott. 
Mivel folyamatosan küzdött ezzel a be-
tegséggel, így túl sokat hiányzott, ezért 
végül ki kellett őt venni az óvodából. Öt-
éves koráig a földeken növekedett. Ké-
sőbb, 1969-ben még egy fi unk született.
 János: – A fi am megszületése után 
lelkileg még nehezebb volt a katonaélet. 
Ráadásul volt egy nagyon rosszindula-
tú századparancsnokom, az ő jogtalan 
és igazságtalan hozzám állása nagyon 
megviselt. Egy alkalommal zokogás tört 

rám. Szó szót követett, még éles helyzet 
is adódott kettőnk között. Végül úgy ala-
kult a sajátos viszonyunk, hogy havonta 
hazajöhettem. A határőri „zsoldom” 168 
forint volt havonta. A kimenőkön nem 
sokat költöttem belőle, inkább összegyűj-
töttem. Ruhát vettem a fi amnak, és kará-
csonyfaizzót. Ám az egyik karácsonyra 
már nem jutottam haza, a szintén rossz-
indulatú politikai tiszt nem engedett el.

– A házassági mintákat általában a 
szülőktől veszik át a fi atalok. Önök 
milyen példát láttak tőlük?
 János: – Egy több mint 150 éves ház-
ban, egyetlen szobában, nagycsaládban, 
ötödik gyermekként nőttem fel. Elég jó 
család volt a miénk. Rossz gyermekko-
ri tapasztalatom nem volt. Esténként 
zsoltárokat énekeltünk, ezért is szere-
tem ezeket a mai napig. A tágabb család 
is összetartó volt, megtartottuk a szüle-
tés- és névnapokat, egyéb családi ünne-
peket. Ám később, tizenéves koromban 

HITÉLET

A hagyományos házasság hete időszak február 8–15. között zajlott országszerte,
 így Szadán is. Ennek apropóján a szadai Berze János és felesége, Lídia – a helyi 
református gyülekezet tagjai, tisztségviselői – meséltek 61,5 éves házasságuk 

legfontosabb pillanatairól. A helyi rendezvény a református gyülekezeti teremben
 volt, Sándor Levente református lelkipásztor itt beszélgetett a házaspárral. 

A hűség szabadsága
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hirtelen megváltozott ez az idilli kép, han-
gulat. Édesapám sajnos az alkoholhoz 
fordult, féltékenységi jelenetek is gyak-
ran lejátszódtak a szüleim között. Majd 
édesapám önkezével véget vetett az éle-
tének, a két bátyám 32, illetve 42 évesen 
hunyt el, édesanyám pedig megbetege-
dett. Rendszeresen jelen voltunk az is-
tentiszteleteken, ez segített átvészelni a 
nehéz időszakot.
 Lídia: – Én 1945-ben születtem, édes-
apám ugyanabban az évben meghalt a há-
borúban. Nem láthatott engem. Nővérem-
mel, Júliával úgynevezett hadiárvaként 
nőttünk fel. Amikor édesapámnak el kel-
lett mennie a háborúba, édesanyám fo-
gadalmat tett, hogy örökké várni fogja őt, 
nem megy férjhez újból. Édesanyám húga 
24 évesen elhunyt, a családot számomra 
anya, a nagymama, a dédmama és a nő-
vérem jelentette. Úgy is emlegettek min-
ket a faluban: „a három özvegyasszony a 
falu végén”. A sok nehézség, a szegény-

ség ellenére soha 
panaszt, zúgoló-
dást nem hallottam 
a családom tagjai-
tól. Isten átsegített 
minket a sok pró-
bán. Nagyon fon-
tos volt számunkra 
a templomba járás.

– Más-más tí-
pu s ú c salád-
ból, különböző 
addigi életút-
tal érkeztek a 
házasságukba. 
Hogyan alakí-
tották ki a sa-
ját életüket?
 Lídia: –  Ak-
koriban az volt a 
szokás, hogy a pá-
roknak névtelen 
leveleket küldöz-
gettek olyan sze-
mélyek, akik nem 
akarták a kapcso-

latukat. Így volt ez nálunk is, én is kap-
tam ilyen leveleket. Le akartak beszélni a 
házasságról. Az esküvőnkön hűséget fo-
gadtunk egymásnak, s ehhez mindig tar-
tottuk magunkat. Hála istennek, azóta is 
jól megértjük egymást. Célokat tűztünk 
ki magunk elé: például a házépítést, a la-
kás berendezését. Mivel nem dúskáltunk 
az anyagiakban, igyekeztünk takarékos-
kodni, a megtakarított pénz kamataiból 
pedig többnyire lakberendezési tárgya-
kat vásároltunk.
 Ahogy más házasságban, úgy nálunk 
is elő-előfordultak összezördülések. Ha 
szóváltás volt köztünk, János nem szítot-
ta a tüzet, gyorsan lecsitultak a kedélyek. 
Bár a bocsánatkérés egyikőnknek sem 
erőssége, a nézeteltérések miatt azon-
ban soha nem rúgtuk fel a kapcsolatun-
kat. Ha volt közöttünk feszültség, inkább 
a munkánkra koncentráltunk, mert az 
volt a legfontosabb. Általában két-három 
nap után mindig helyreállt a béke.

HITÉLET
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Ipari akkumulátorok mérésére, 
összeépítésére kollégát keresünk 
veresegyházi telephelyünkre. Ér-
deklődés: +36-20-2330174.

Targoncameghajtó telep ösz-
szeépítéséhez keresünk műsza-
ki ismerettel rendelkező kollégát 
veresegyházi telephelyünkre. Ér-
deklődés: +36-20-2330174.

APRÓHIRDETÉS

– Ahogy tudom, komoly betegsé-
gekkel is meg kellett küzdeniük.
 Lídia: – Sajnos János 2001-ben élet-
mentő szívműtéten esett át, szívbillen-
tyűcserére volt szüksége. Később pedig 
rosszindulatú daganatot is diagnoszti-
záltak nála. Én égési sérülésekből gyó-
gyultam, közel két hónapig feküdtem a 
kórházban. Ezalatt János naponta meg-
látogatott. Később szívritmuszavart ál-
lapítottak meg nálam. Nem voltak ezek 
egyszerű események, de Isten segítsé-
gével átvészeltük. A bajok nem szétmor-
zsolták a kapcsolatunkat egymással és 
Istennel, hanem közelebb hoztak min-
ket egymáshoz.

– Hogyan élik meg a hitüket, ho-
gyan hat ez a házasságukra?
 János: – Minden napunkat közös bib-
liaolvasással kezdjük. Sokat is imádko-
zunk. Isten, mint az az életünkből látszik, 
mindig kisegített a bajból. Hála és elége-
dettség van a szívünkben. Az istentiszte-
leteken rendszeresen részt veszünk, eze-
ken mindig erőt kapunk. Eddigi életünk 
során hat lelkész szolgált Szadán, mind-
egyik mellett kitartottunk, mindegyikü-
ket egyformán tiszteltük és tiszteljük. A 
nehézségek között tudtuk, hogy a gyü-
lekezet is imában hordoz bennünket. A 
család után pedig a gyülekezet érdeke-
it néztük. Mindig ott segítettünk, ahol 
szükség volt ránk.

A beszélgetést lejegyezte: Pálinkás Ibolya

…és napjainkban
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A szadai Ludas Viktor a hazai paintballsport talán 
legjobb, nemzetközileg is elismert versenyzője. 

Egy nem túl optimális itthoni közegben vált azzá.

SZADAI SPORT

A gondolkodó 
emberek sportja

A paintball (magyarul: fes-
tékgolyó) a köztudatban 
és a gyakorlatban sza-

badidős tevékenységként ter-
jedt el idehaza. Adott egy baráti 
csapat, amely kibérel egy termet, 
fogja a puskákat és a bele való 
lövedékeket, majd a különböző 
fedezékek mellett haladva a ta-
gok célozzák egymást, akit pedig 
eltalálnak, az kiesik a játékból 

– nagyjából így lehetne össze-
foglalni, mit is jelent ez a játék. 
 De játék ez? Vagy inkább 
sport? Mindkettő!
 Merthogy van a paintballnak 
egy sportváltozata is, amelyet 
a játékosok – hogy sportnak 
lehessen nevezni – szigorúbb 
szabályok alapján (3-5 fős csa-
patok, 36 x 45 m-es, 45 db fel-
fújható fedezékkel ellátott pálya), 
versenyrendszerben űznek. És 
amiért mindezt elővettük? A sportág leg-
eredményesebb hazai versenyzője, Ludas 
Viktor szadai lakos!
 A kezdetek kezdetén ő is csak egy jó buli-
nak tartotta a paintballozást, ám 2005-ben, 
16 évesen már a sportváltozatára váltott. 
 – A belső motivációm miatt! Alapvető-
en versengő alkat vagyok, és mivel érez-
tem, hogy jól megy a nekem ez a játék, eb-
ben akartam a legjobb lenni. Mindig többet 
és többet edzettem, kerestem a versenyzési 
lehetőségeket, így jöttek a hazai és külföl-
di csapatok, bajnokságok – mesélt a spor-
tolóvá válás folyamatáról Ludas Viktor.
 A karrierje elején megfordult cseh, len-
gyel, osztrák kluboknál, majd egy svéd apa 
és az ő fi a jóvoltából kikerült Svédország-
ba, a Stockholm Hype csapatához, ahol 
játékos és edző is volt egyszerre. (Az apá-
nak és fi ának magyarországi tartózkodá-
sa idején Viktor segített a paintballozásban, 
cserébe ők felajánlották neki ezt a párat-
lan lehetőséget.) Mint mondta, a 2010-es 
évek elején néhány, szintén lelkes paintbal-

los és klub részvételével megalakult a ma-
gyar bajnokság, a Magyar Paintball Liga is 

– amelyben aktuális csapataival ő is részt 
vett –, de hosszú távú elköteleződés híján 
ez a kezdeményezés hamar véget ért. 
 Utánanéztünk: mivel a nem olimpiai 
sportágak szövetségeit tömörítő Nemzeti 
Versenysportszövetség tagszervezetei között 
nem szerepel a paintball sportági szakszö-
vetsége, így hivatalosan sportágként nem is 
létezik. De ettől még lehet versenyszerűen 
űzni: Viktor az általa alapított és működte-

tett Paintball Akadémia csapataival a szlo-
vák bajnokságban (Slovenská paintballová 
liga) indul rendszeresen. 
 – A magyarországi paintballsport gya-
korlatilag egy csapatra, ránk korlátozódik, 
ez egyben – velem együtt – nyolc-tíz aktív 
játékost jelent. A szlovák bajnokságot há-
romfős csapatokkal rendezik, így a legtöbb-
ször három csapattal is el tudunk indulni. 
A legerősebb csapatunkkal tavaly meg is 
nyertük a ligát – jegyezte meg. 
 De vajon mi a szép ebben a sportágban, 
hogy a nem túl optimális körülmények el-
lenére több mint húsz éve küzd benne?
 – A legegyszerűbb indok az lenne, hogy 
jó érzés eltalálni másokat, de mástól szép. 
Sokkal inkább attól, hogy a szinte végtelen 
számú taktikai variáció közül meg kell ta-
lálni az éppen legjobbat a mérkőzés alatt 
gyorsan adódó új helyzetek közben, ez pe-
dig folyamatos gondolkodásra késztet. Az-
tán: ahogy például a labdarúgásban is feltér-
képezik az edzők egymás csapatait egy-egy 
meccs előtt, mi is fi gyeljük a soron követke-
ző rivális erősségeit és gyengeségeit. A kez-
deti meccstaktikát pedig úgy kell kialakí-
tani, hogy a mi erősségeink és az ellenfél 
gyengeségei kidomborodjanak, de ez nem 
feltétlen azt jelenti, hogy a legjobb játékos-
ra rá kell állítani két puskát és azonnal ki 
kell lőni. Hanem például azt, hogy ha lát-
juk, hogy egy lassú, de pontosan lövő játé-
kos rendszeresen melyik fedezékeket vá-
lasztja, akkor ezeknél őt fogjuk célozni és 
mihamarabb kiejteni, hogy a pontossága 
ne sokáig érvényesüljön – magyarázta. 
 A belső erő, a küzdés, a versengés hajtja 
előre ma is, és egyelőre esze ágában sincs 
feladni a versenyszerű sportolást, de Lu-
das Viktor tisztában van vele, hogy 37 éve-
sen a karrierjéből már egyre kevesebb van 
vissza. 
 – Magyar versenyzőként hazai és nem-
zetközi szinten mindent kihoztam belőle, 
amit csak lehetett… Raffai Ferenc

Ludas Viktor öt évvel ezelőtt köl-
tözött Szadára. Az egyébként üz-
leti vállalkozásként is működő 
Paintball Akadémia egyik pályája 
Zuglóban, a Telepes utcában van, 
a másik Vácon, a harmadik pedig 
a közeli Domonyvölgyben. Mint 
mondta, ideköltözése után felme-
rült benne, hogy Szadán is lehet-
ne egy pálya a korábbi, Nagyko-
vácsiban létesült helyett. Ám itt 
nem talált alkalmas helyszínt, míg 
Domonyvölgyben igen, így ott ren-
dezte be a pályát. A létesítmények 
közül a zuglói felel meg a paintball 
versenyszabályainak.

HÁROM PÁLYA

A teljesség igénye nélkül néhány 
kiemelkedő eredmény Ludas Vik-
tor pályafutásából: többszörös 
magyar bajnok; szlovák és oszt-
rák bajnok; svéd bajnoki negye-
dik helyezett; European Central 
Seriesben összesített második 
helyezés; NXL Europe Portugal 
invitational semi-pro kategória 3. 
helyezett.

DICSŐSÉGEK

Ludas Viktor 
elégedett a karrierjével
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Taroltak a szadai kistigrisek: 10 arany-, 5 ezüst-, 
1 bronzérem, dobogós csapat és teljes szadai 
siker az egyéni éremtáblázaton is a kempós 

Szigethalmi Utánpótlás Kupa versenyen!

SZADAI SPORT

Egység és dicsőség

A Pest vármegyei labdarúgó-baj-
nokság III. osztály Keleti cso-
portjában március 1-én elrajtolt a 
tavaszi idény. A lapzártánkig le-
játszott fordulók során a Sza-
dai SE a Nagytarcsa ellen (otthon) 
4–1-re kikapott, a Csomádi KSK 
ellen (idegenben) 1–0-ra nyert. 

TAVASZI KEZDÉS

A február 14-i eseményen 18 egye-
sület 130 fi atal sportolója vett 
részt. A mezőnyben a kempós 

csapatok mellett szép számmal képvi-
seltették magukat kick-box egyesüle-
tek is, így igazán erős és sokszínű ver-
seny alakult ki.

 A Fehér Tigris SZSE-vel bár kis 
létszámmal indultunk, mégis ki-
emelkedő sikereket értünk el! Az 
egyéni eredmények összesítése 
alapján az egész verseny összesí-
tett egyéni éremtáblázatának első 
három helyén egyesületünk ver-
senyzői végeztek: Jánosi Vince 4 
arany-, Szabó Márton 4 arany-, 
Filipovics Dárius 1 arany- és 3 
ezüstéremmel. Az összegyűj-
tött pontoknak köszönhetően a 
csapatbajnokság 3. helyét és az 
azzal járó kupát is megszerezte 

csapatunk. Utoljára, de egyáltalán nem utol-
sósorban érdemes megemlíteni a legfi ata-
labb kistigrist, Dékány Benedeket: hogy bár 
még csupán óvodás korú, mindössze 6 éves, 
mégis 1 arany-, 1 ezüst- és 1 bronzérmet vitt 
haza a szülők és a mesterek nagy büszkesé-
gére. Hatalmas taps neki, szép volt, Bendzsó!

Az eddigi magyarországi sportesemények 
egyik ékköve lesz a 2026-os Bajnokok Li-
gája-döntő, melyet május 30-án 18 órától 
rendez az Európai Labdarúgó Szövetség 
(UEFA) a fővárosi Puskás Arénában. En-
nek társrendezvénye a május 28. és 31. kö-
zötti – díjmentesen látogatható – fesztivál: 
a budapesti Hősök terén rendezendő Baj-
nokok Fesztiválján interaktív programok, 
koncertek várják a szurkolókat. Itt látha-
tó lesz a BL-trófea is.
 A kísérőesemény részeként most is meg-
tartják az Ultimate Champions Legends 
Tournament nevű focitornát is, amelynek 
neves magyar játékosok és a BL történe-
tének kiemelkedő és világszerte ismert 
futballistái lépnek pályára. Az esemény-
nek a Papp László Budapest Sportaré-
na ad otthont május 29-én, amelyre a 
jegyek már megvásárolhatók (https://
ultimatelegends2026.jegy.hu).  
 A fi náléra szóló belépők többségét a dön-
tőbe jutó csapatok szurkolói vásárolhatják 

 Külön öröm és hatalmas elismerés az 
egyesület számára, hogy volt olyan divízió, 
ahol mind az aranyérmet, mind az ezüstöt 
egy-egy kistigris nyakába akasztották. Ki-
emelendő, hogy Jánosi Vince – egyedül a 
csapatból – fegyveres formagyakorlatban 
is elindult. A bemutatója után a bírók kü-
lön megdicsérték a teljesítményét, amely 
végül aranyérmet ért.
 A csapat földharcban és formagyakorlat-
ban verhetetlennek bizonyult, így a gyerekek 
nemcsak a küzdelmi számokban szerepel-
tek kiemelkedően, hanem a technikai ver-
senyszámokban is sorra szerezték az arany-
érmeket. Ez különösen nagy dolog, hiszen 
a technikai kategóriákban a pontosság, a 
fegyelem és a szabályos végrehajtás dönt – 
ilyen fi atal korban ez komoly felkészültsé-
get és koncentrációt igényel.
 A bírói munkában egyesületünk részé-
ről fi atal mesterünk, Keszei Mátyás, va-
lamint dr. Agárdy Claudia mester is részt 
vett. 
 A sikerek mögött komoly munka van, kö-
szönet illeti a mestereket, Stocker Gizellát 
és Stocker Lászlót a következetes felkészí-
tésért, a szakmai iránymutatásért és azért 
a türelemért, amellyel naponta építik a gye-
rekek tudását és tartását. Ugyanekkora kö-
szönettel tartozunk a szülőknek is, akik tá-
mogatásukkal, biztatásukkal és áldozatos 
háttérmunkájukkal lehetővé teszik, hogy a 
kistigrisek újra és újra bizonyíthassanak a 
versenyeken.  Fehér Tigris SZSE

meg. A Puskás Aréna több mint 60 ezer 
férőhelyéből az UEFA 39000 jegyet érté-
kesít a döntőbe jutott csapatok szurkolói, 
valamint a semleges szurkolók számára. 
A két döntős csapatnak egyaránt 17  200 
jegy jut, míg közel 5000 belépőt a világ 
minden tájáról jelentkező semleges szur-
kolók kapnak meg. Az európai szövetség a 
jegyek további részét a szervezők, az UEFA 
tagszövetségei, a kereskedelmi partnerek, 
a médiapartnerek és az UEFA futballcsa-
lád tagjai számára tartja fenn.

 A nagyközönség számára megvásárolha-
tó jegyeket nem érkezési sorrendben érté-
kesíti az európai szövetség. A jegyvásárlá-
si szándékot az UEFA jegyeladási felületén, 
az UEFA.com/tickets oldalon lehetett jelez-
ni március 16. és 19. között. Az UEFA tájé-
koztatása szerint új szabályokat vezetnek be 
annak érdekében, hogy a jegyek valóban a 
szurkolókhoz kerüljenek. A sorsolás során 
a jelentkezőket rangsort képezve választják 
ki. A kiválasztott szurkolóknak le kell tölte-
niük az UEFA Mobile Tickets alkalmazást, 
és regisztrálniuk kell a stadionba való be-
lépéshez használt mobiltelefonjukat. A jegy 
nem átruházható, és csak a regisztrált tele-
fonról használható a mérkőzés napján. Ha a 
jegyvásárló mégsem tud részt venni a mér-
kőzésen, a megvásárolt jegyet névértéken 
vissza lehet adni az UEFA hivatalos újra-
értékesítési platformján. A visszakerült je-
gyeket csak azok a szurkolók vásárolhatják 
meg, akik a sorsoláson eredetileg nem ju-
tottak jegyhez. MLSZ

BL-döntő: 5000 jegy a semlegeseknek

A kicsik is nagyot küzdöttek
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SOR3 GARÁZS

S.O.S.

Tel.:
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A Szadai Sportcentrum több területe,  
helyisége bérelhetővé vált lakosok, csopor-

tok és cégek számára. Várjuk foglalását! 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:  
iroda@szadanova.hu 
+36-70-408-4362




